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LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘEȘCU

Ieri a început vizita în țara noastră 
a It. col. Mengistu Haile Mariam 
președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu 

și al Consiliului de Miniștri ale Etiopiei Socialiste

Sosirea 
în Capitala 
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
marți dimineața, a sosit în Ca
pitală, într-o vizită oficială în 
țara noastră, locotenent-colonelul 
Mengistu Haile Mariam, pre
ședintele Consiliului Militar Ad
ministrativ Provizoriu și al Con
siliului de Miniștri ale Etiopiei 
Socialiste.

Ceremonia sosirii înaltului oas
pete a avut loc pe Aeroportul in
ternațional București—Otopeni, 
împodobit sărbătorește. Pe fron
tispiciul salonului oficial se aflau 
portretele președintelui Nicolae 
Ceaușescu și șefului statului 
etiopian, lt. col. Mengistu Haile 
Mariam, încadrate de drapelele 
de stat ale celor două țări. Pe 
mari panouri erau înscrise 
urările „Bun venit în Republica 
Socialistă România președintelui 
Consiliului Militar Administrativ 
Provizoriu și al Consiliului de 
Miniștri ale Etiopiei Socialiste, 
locotenent colonel Mengistu 
Haile Mariam „Să se dezvolte 
și să se intensifice relațiile de 
prietenie și solidaritate dintre 
România șl Etiopia in interesul 
ambelor popoare, al cauzei păcii, 
colaborării și înțelegerii interna
ționale !“.

Aeronava specială cu care 
călătorește șeful statului etiopian 
a aterizat la ora 11,30.

La coborîrea din avion, șeful 
statului etiopian, It. col. Men
gistu Haile Mariam a fost salu
tat cu cordialitate de președin
tele Nicolae Ceaușescu. Cei doi 
șefi de stat și-au strins mîinile 
cu prietenie.

în întîmpinarea înaltului 
oaspete pe aeroport se aflau to
varășii Manea Mănescu. Emil 
Bobu, Cornel Burtică. Ion Dincă, 
Ion Ioniță, Gheorghe Pană. Ion 
Pățan, Ștefan Andrei. Nicolae 
Giosan, precum și Neculai Aga- 
chi. Traian Dudaș, George Ho- 
moștean. Eugen Proca, Constan
tin Stătescu. miniștri, generali și 
ofițeri superiori, alte persoane 
oficiale.

Șeful statului etiopian este 
însoțit în vizita sa în țara noas
tră de It. col. Berhanu Ba.vih, lt. 
Guessesse Wolde Kidan. lt. co
mandor Yehualashet Germa și 
lt. Mengestu Gemetchu, membri 
ai Consiliului Militar Admi
nistrativ Provizoriu, Ashagre 
Yegletu, ministrul comerțului, 
Tefra Wolde Semaet, minis
trul finanțelor, Feleke Gedle 
Giorgis, ministrul afacerilor ex
terne, Tesfaye Dinka, mi
nistrul industriei, de alte per
soane oficiale.

O gardă militară aliniată pe 
aeroport a prezentat onorul. Au 
fost intonate imnurile de stat 
ale Etiopiei Socialiste și Repu
blicii Socialiste România, în 
timp ce. în semn de salut, au 
fost trase 21 salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și șeful statului etiopian, lt. coL 
Mengistu Haile Mariam, au tre
cut în revistă garda de onoare.

Un grup de pionieri au oferit 
flori tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și șefului statului 
etiopian.

(Continuare in pag. a IlI-a)

*

începerea convorbirilor oficiale 
între tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și lt. col. Mengistu Haile Mariam

La Palatul Republicii au 
început, marți, 5 decembrie, 
convorbirile oficiale între tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și locotenent colonel 
Mengistu Haile Mariam, pre
ședintele Consiliului Militar 
Administrativ Provizoriu și al 
Consiliului de Miniștri ale Etio
piei Socialiste.

La convorbiri participă :
Din partea română — Manea 

Mănescu, prim-ministru al gu- 
.. vernului, Cornel Burtică, vice- 
prim-ministru, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale, Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, Angelo Miculescu, vice- 
prim-ministru, ministrul agri
culturii și industriei alimenta
re, general locotenent Ion Hor- 
topan, prim-adjunct al minis
trului apărării naționale și șef 
al Marelui Stat Major, Tudor 
Posteinicu, ministru secretar 
de stat la Ministerul de Inter
ne, șef al Departamentului 
securității statului, Nicolae 
Constantin, șeful grupului de 
consilieri ai președintelui Repu
blicii, Constantin Mitea, consi

lier al președintelui Republicii, 
Alexandru Roșu, adjunct al mi
nistrului industriei construcții
lor de mașini, Gheorghe Picoș, 
adjunct al ministrului finan
țelor.

Din partea etiopiană — IL 
col. Berhanu Bayih, lt. Guesses
se Wolde Kidan, lt. comandor 
Yehualashet Germa și lt. Men
gestu Gemetchu. membri ai 
Consiliului Militar Administra
tiv Provizoriu, Ashagre Ye- 
gletu, ministrul comerțului, Te
fra Wolde Semaet, ministrul fi
nanțelor, Feleke Gedle Giorgis, 
ministrul afacerilor externe, 
Tesfaye Dinka, ministrul in
dustriei, col. Tesfaye Wolde Se
lassie, șeful securității statului, 

Dineu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu in onoarea șefului 
statului etiopian lt. col. Mengistu Haile Mariani

• Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu
• Toastul tovarășului Mengistu Haile Mariam

(în pag. a IlI-a)

Getachew Kibret, consilier po
litic al președintelui.

Convorbirile prilejuiesc un 
larg schimb de păreri privind 
dezvoltarea economică și socia
lă a celor două țări, stadiul ac
tual al relațiilor româno-etiopi- 
ene, căile și mijloacele de pro
movare a acestora in viitor, pre
cum și în legătură cu probleme 
majore ale vieții politice inter
naționale.

în cursul convorbirilor, tova
rășul Mengistu Haile Mariam 
a dat o înaltă apreciere ajuto
rului pe care România l-a acor
dat poporului etiopian în lupta 
sa pentru înfăptuirea obiective
lor revoluției, pentru recon
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strucția țării, pentru progresul 
Etiopiei Socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a exprimat dorința României 
de a extinde colaborarea cu 
Etiopia, in diferite domenii de 
interes comun.

Cei doi președinți au convenit 
ca membri ai delegațiilor româ
ne și etiopiene să examineze și 
să stabilească, în cadrul unor 
întîlniri de lucru, modalitățile 
concrete in vederea intensifi
cării colaborării economice, in
dustriale și tehnice între țările 
noastre.

Convorbirile se desfășoa
ră într-o atmosferă cordială, 
prietenească.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘEȘCU 

a primit pe primul ministru 
al Republicii Arabe Egipt

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a primit, marți 5 
decembrie, pe primul ministru al 
Republicii Arabe Egipt, Mustafa 
Khalil, trimis special al pre
ședintelui Anwar El Sadat.

La întrevedere au luat parte 
tovarășii Manea Mănescu, prim- 
ministru al guvernului, Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne.

Au fost de față Ossama El 
Baz, prim-adjunct al ministru
lui de externe, și Hassan Abdel 
Aal Nayel, ambasadorul R. A. 
Egipt la București.

Primul ministru egiptean a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un mesaj și i-a trans
mis, totodată, un salut călduros, 
de prietenie, multă sănătate și 
fericire, cele mai bune urări 
din partea președintelui R. A. 
Egipt. Anwar El Sadat. în ace
lași timp, oaspetele a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
sentimentele de înaltă prețuire și 
cele mai calde mulțumiri pentru 
activitatea neobosită și sprijinul 
permanent pe care România, pre
ședintele ei le acordă eforturi
lor politico-diplomatice pentru 
înfăptuirea unei păci trainice și 
juste în Orientul Mijlociu.

IN ACEASTĂ ULTIMĂ LUNĂ A ANULUI

Toate prevederile planului și ale 
angajamentelor-onorate exemplar
la parametrii eficienței maxime

Ultimele săptămîni, ultimele 
zile ale anului, ale celui de-al 
treilea an al cincinalului revo
luției tehnico-științifice. Tot mai 
multe colective de muncă din 
secțiile și atelierele întreprinde
rii „Electrobanat" din Timișoara 
raportează îndeplinirea sarcini
lor de plan, a angajamentelor 
asumate in întrecere. Trăsătura 
dominantă a activității desfășu
rate in prezent în întreprindere 
o constituie munca susținută, 
energică a întregului personal 
muncitor pentru încheierea anu
lui cu rezultate cit mai bune, 
pentru înfăptuirea întocmai a 
tuturor prevederilor planului și 
a angajamentelor pe 1978. Deși 
mai sint trei săptămîni pînă la 
încheierea anului, in cea mai 
mare parte aceste obiective au 
fost materializate, în momentul 
de față harnicul colectiv de aici 
lucrând deja in contul celui de-al 
patrulea an al cincinalului. „O 
serie de secții și ateliere — re
marca lăcătușul Tiberiu Săndu- 
lescu, secretarul comitetului 
U.T.C. din întreprindere — cum 
sint „sculărie-matrițerie 1“, „scu- 
lărie-mașini 2", sau „montaj- 
auto“ și-au îndeplinit sarcinile 
ce le-au revenit în acest an, 
pînă Ia 15 decembrie urmînd ca 
și celelalte colective să rapor
teze înfăptuirea prevederilor la 
toți indicatorii» Cu toate aces
tea, activitatea în toate com
partimentele unității cunoaște 
ritmuri mult mai înalte decît 
cele înregistrate în lunile ante
rioare, fapt 'reflectat de produc
țiile tot mai mari ale ultimelor 
zile, productivitatea realizată in 
prezent de fiecare lucrător fiind 
egală cu cea planificată in luna 
ianuarie a anului următor. în 
acest fel se asigură nu numai 
îndeplinirea angajamentelor asu-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj, pen
tru sentimentele de prietenie 
transmise și a adresat, la rîn- 
dul său, președintelui Anwar El 
Sadat un cordial salut, și cele 
mai bune urări. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a apreciat 
preocupările și eforturile con
tinue ale șefului statului egip
tean, ale guvernului și poporului 
R. A. Egipt pentru găsirea so
luțiilor în vederea instaurării 
unei păci durabile și drepte în 
Orientul Mijlociu.

Primul ministru egiptean a 
informat despre evenimentele in
tervenite în ultimul timp in zonă, 
despre eforturile ce se fac pen
tru asigurarea succesului nego
cierilor de pace egipteano-israe- 
liene, ca o parte integrantă a 
unei reglementări globale, ono
rabile*,  juste și trainice a situa
ției din Orientul Mijlociu.

• Oamenii muncii din in
dustria județului Brăila au 
îndeplinit, cu 26 de zile îna
inte de termen, sarcinile de 
plan pe primii 3 ani ai ac
tualului cincinal, creînd ast
fel premisele realizării pină 
la sfîrșitul anului a unei 
producții suplimentare in 
valoare de 1,2 miliarde lei.

Raportind acest succes 
printr-o telegramă adresată 
Comitetului Centrai a! Parti
dului Comunist Român, 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, Biroul Comi
tetului județean Brăila al 
P.C.R. subliniază :

Aplicarea cu consecvență a 
măsurilor stabilite privind 
perfecționarea mecanismului 
economico-financiar, îmbună
tățirea cadrului organizato
ric de participare efectivă a 
oamenilor muncii la condu
cerea întregii activități, mun
ca plină dp dăruire și res
ponsabilitate a colectivelor 
din economia județului ne 
dau garanția înfăptuirii 
neabătute a hotărîrilor Con
gresului al XI-lea și Confe
rinței Naționale ale 
lui.

Comuniștii, toți 
muncii din județul 
profund recunoscători 
permanente și activității neo
bosite pe care dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
secretar general, o desfășu- 
rați pentru dezvoltarea și în
florirea patriei, creșterea ni
velului de trai al întregului 
popor, consolidarea inde
pendenței și suveranității 
României socialiste, vor ac
ționa, și în continuare, cu dă
ruire și răspundere pentru 
realizarea exemplară a sarci
nilor de plan pe acest an și 
pe întregul cincinal, contri
buind astfel la ridicarea na
țiunii noastre pe noi trepte 
ale progresului și civilizației.

în timpul întrevederii s-a 
apreciat că in prezent, mai mult 
ca oricînd, se impune intensifi
carea activității politico-diploma
tice pentru soluționarea pro
blemelor din Orientul Mijlociu 
pe cale politică, pașnică, a tra
tativelor, considerîndu-se că nu 
există o altă cale reală pentru 
realizarea acestui țel. A fost sub
liniată importanța înțelegerilor 

mate în întrecere — prima con
diție necesară unui start bun în 
1979, ci și atingerea încă din 
această lună a producției plani
ficate pentru luna ianuarie, mult 
mai mare decît in acest an, tre

TIMIȘOARA
cerea efectuindu-se, astfel, rit
mic, fără dereglări pe fluxul de 
fabricație".

Pe lingă asigurarea ritmului 
de lucru impus de desfășurarea 
în bune condiții a activității în 
cel de-al patrulea an al cincina
lului, in cadrul preocupărilor de 
adaptare a producției la cerin
țele partenerilor interni și ex
terni, de modernizare continuă, 
sint întreprinse noi și importan
te acțiuni menite să sporească 
gradul de tehnicitate și funcțio
nalitate al întregii game de ba- 

AU ÎNDEPLINIT planul pe primii trei ani
Al CINCINALULUI

partidu-
oamenii 
nostru, 

grijii

dintre Egipt și Israel in cadrul 
reglementării atotcuprinzătoare a 
conflictului din zonă, care să 
ducă la instaurarea unei păci 
echitabile și durabile pe baza 
retragerii israelului din toate 
teritoriile arabe ocupate în urma 
războiului din 1967, soluționării 
problemelor poporului palestini
an, prin recunoașterea dreptului 
său la autodeterminare, inclusiv 
la constituirea unui stat propriu 
independent, respectării inte
grității și suveranității tuturor 
statelor din regiune. De comun 
acord s-a evidențiat că soluțio
narea problemei poporului pa
lestinian, în conformitate cu 
drepturile și năzuințele sale fun
damentale, constituie problema 
esențială a unei reglementări 
durabile și drepte în Orientul 
Mijlociu. în cursul convorbiri
lor, s-a subliniat necesitatea con
tinuării eforturilor in vederea 
organizării unei reuniuni in 
problemele Orientului Mijlociu
— la Geneva sau în altă parte
— cu participarea tuturor state
lor interesate, inclusiv a Orga
nizației pentru Eliberarea Pales
tinei, sub egida sau cu prezența 
activă a O.N.U.

întrevederea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de cordialitate și 
prietenie.

terii și pile galvanice, de corpuri 
pentru iluminat auto. Așa cum 
sublinia tînărul maistru Ion Mol
dovan „anul 1979 va constitui 
pentru întreg colectivul de mun
că de la „Electrobanat" o 
etapă caracterizată, sub toate as
pectele, de o eficiență cit mai 
înaltă, de calitatea ridicată a 
produselor fabricate. „Pentru a- 
ceasta se. va acționa în conti
nuare pentru reducerea cheltuie
lilor materiale, a consumurilor 
de metal atit prin reproiectarea 
unor repere și subansamble din 
componența principalelor pro
duse cit mai ales prin asimilarea 
unor noi tehnologii de execuție, 
perfecționarea mașinilor și uti
lajelor din secții. O primă ma
terializare a acestor preocupări o 
constituie mașina pentru lipit 
lamele la bateriile de tipul 
3 R-12, operație executată pină 
acum manual. Se reduce, astfel, 
manopera cu 36,8 la sută, iar

NICOLAE MILITARU
(Continuare in pag. a ll-a)

• Angajați cu întreaga e- 
nergie in eforturile pe care 
poporul nostru le consacră 
dezvoltării in ritm înalt a 
economiei naționale, oame
nii muncii din județul Ilfov 
au îndeplinit cu o lună 
mai devreme, prevederile 
privind producția industrială 
pe primii trei ani ai cinci
nalului. Ca urmare, se pre- 
limină obținerea, pină la 
sfîrșitul acestui an, a unei 
producții suplimentare în 
valoare de peste 1 miliard 
lei.

în telegrama adresată cu 
acest prilej Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul 
județean Ilfov al P.C.R., se 
spune :

în pas cu întreaga națiu
ne, urmind îndemnurile dum- 

. neavoastră, comuniștii, .toți 
ilfovenii vă asigură că vor 
acționa cu înalt spirit de 
răspundere pentru îndepli
nirea exemplară a planului 
de stat la toți indicatorii 
cantitativi și calitativi, a tu
turor sarcinilor ce revin 
unităților economice din ju
deț în direcția creșterii con
tinue a eficienței economice, 
perfecționării generale a ac
tivității în industrie și agri
cultură. Strins uniți în jurul 
partidului, al conducerii sa
le. în frunte eu dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu — con
ducător vrednic de Cea mai 
înaltă dragoste și prețuire a 
poporului român — toți cei 
ce muncesc în orașele și sa
tele ilfovene nu-și vor cruța 
forțele pentru a spori, an de 
an, contribuția lor la înfăp
tuirea și depășirea prevede
rilor cincinalului, la accele
rarea procesului de edificare 
a socialismului pe pămintul 
României.
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Președintele Republicii Socialiste România, NIC OL A E 

CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Finlanda, URHO 
KEKKONEN, următoarea telegramă :

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Finlanda, vă adresez 
sincere felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire per
sonală, de pace și prosperitate poporului finlandez. îmi expfim 
convingerea că bunele relații româno-finlandeze de prietenie și 
colaborare vor cunoaște o dezvoltare tot mai intensă pe toate Blă
nurile, in folosul celor două popoare, al securității și cooperării în 
Europa și in lume.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și 
tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, au primit din partea tovarășului L. BREJ- 
NEV și a tovarășului A. KOSÎGHIN, următoarea telegramă :

Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, 

Prezidiul Sovietului Suprem și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., 
in numele întregului popor sovietic, vă mulțumesc dumneavoastră. 
Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de 
Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, pentru caldele 
felicitări și bunele urări adresate cu ocazia celei de-a 61-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Ne exprimăm încrederea că relațiile dintre P.C.U.S. și P.C.R., 
dintre Uniunea Sovietică și România se vor dezvolta cu succes și 
se vor întări în spiritul Tratatului de prietenie, colaborare și asis
tentă mutuală, în interesul popoarelor sovietic și român, al cauzei 
socialismului și păcii în întreaga lume.

Primul-ministru al Republicii Suriname, HENCK A. E. ARRON, 
a trimis primului-ministru al Guvernului Republicii Socialiste 
România, MANEA MANESCU, următoarea telegramă :

Vă rog să primiți sincere mulțumiri din partea mea, a guvernu
lui și poporului din Republica Suriname pentru cordialele dum
neavoastră felicitări, precum și pentru urările de bine transmise 
cu prilejul aniversării independenței noastre.

MESAJE DE FELICITARE
cu prilejul aniversării a 60 de ani de la

formarea statului național unitar român
Cu prilejul sărbătoririi a 60 de ani de la făurirea statului națio

nal unitar român, pe adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, au mai trimis mesaje :

General de divizie Francisco 
Morales Bermudez Cerruti, pre
ședintele Republicii Peru.

El Hadj Aboubakar Sangoule 
Lamizana, general de corp de 
armată, președintele Republicii 
Volta Superioară.

Michael Manley, primul mi
nistru al Jamaicâi.

VIZITA PRIMULUI MINISTRU
AL REPUBLICII

Marți dimineața a sosit la Bucu
rești primul ministru al Repu
blicii Arabe Egipt, Mustafa 
Khalil, trimis special al pre
ședintelui Anwar El Sadat.

Pe aeroportul Otopeni, unde 
erau arborate drapelele de stat 
ale celor două țări, oaspetele a 
fost întîmpinat de Manea 
Mânescu, primul ministru al gu
vernului, Angelo Miculescu, 
viceprim-mlnistru al guvernului, 
Gheorghe Gaston Marin, Con
stantin Niță, membri ai guver
nului, Cornel Pacoste, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
Ion St. Ion, secretar al Consiliu
lui de Miniștri.

Erau prezenți Hassan Abdel 
Aal Nayel, ambasadorul R.A. 
Egipt la București, și membri ai 
ambasadei egiptene.

S-au intonat imnurile de stat 
ale Republicii Arabe Egipt și 
Republicii Socialiste România.

O gardă militară a prezentat 
onorul.

Sesiune româno-sudaneză
în Capitală au început marți 

lucrările celei de-a III-a sesiuni 
a Comisiei politice mixte 
româno-sudaneze și a celei de-a 
IV-a sesiuni a Comisiei mixte 
de cooperare economică și 
tehnică.

în spiritul înțelegerilor con
venite între președinții Nicolae 
Ceaușescu și Sayed Gaafar Mo
hammed El Nimeiri sînt exami
nate stadiul actual al relațiilor 
bilaterale, precum și acțiunile 
necesare a fi întreprinse în ve
derea dezvoltării și diversifică
rii conlucrării în domeniile po
litic. economic și tehnico-științi- 
fic dintre cele două țări, în 
avantajul reciproc, al colaborării 
și păcii.

Delegațiile sînt conduse de 
Iosif Banc, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., președintele 
părții române în cele două co
misii. și, respectiv. Al Rashid 
Al Taher Bakr, vicepreședinte

e LA PETROȘANI se va 
desfășura astăzi, cu începere 
de la ora 14,00, prima manșă 
a finalei „Cupei Balcanice" 
intercluburi la fotbal pe care 
și-o dispută echipa locală 
jiul și formația iugoslavă 
N.K. Rijeka.

Partida retur este progra
mată la 13 decembrie, la Ri
jeka.

® STADIONUL REPU
BLICII DIN CAPITALA va 
găzdui astăzi primul joc al 
finalei campionatului balca
nic de fotbal pentru echipe 
de tineret, în care se vor în-

PATINOARUL „23 AUGUST" LA DISPOZIȚIA PUBLICULUI

tn această lună, patinoarul „23 August*  din Capitală, va fi pus 
la dispoziția publicului după următorul program : în zilele de joi 
și sîmbătă între orele 17-19, iar duminica între orele 10-12 și 
17-19.

PROGRAMUL 1
9,00 TeleșcoBlă. 10.00 Antena vă 

aparține. Spectacol prezentat de 
județul Buzău. 11,05 Telex. 11,10 
Închiderea programului. 11,30 
Telex. 17,35 Teleșcoală. 17,55 Curs 
de limbă germană. 18,15 Tragerea 
pronoexpres. 18,25 Publicitate. 
18.35 Consultații medicale. 18,50 
Imagini din Finlanda. Documen
tar. 19.05 Telecronica pentru pio
nieri. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele

TV

Zouheir Mohsen, secretar ge
neral al Organizației „Saika“, 
membru al Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei.

Comitetul Director al Partidu
lui Socialist Francez.

Robert I. E. Bright, secretar 
general ai Partidului True 
Whig.

ARABE EGIPT
în după-amiaza aceleiași zile 

primul ministru al Republicii 
Arabe Egipt, Mustafa Khalil, 
trimis special al președintelui 
Anwar El Sadat, a părăsit Ca
pitala.

Pe aeroportul Otopeni, unde 
erau arborate drapelele de stat 
ale celor două țări, oaspetele a 
fost condus de Manea Mănescu, 
primul ministru al guvernului, 
Angelo Miculescu, viceprim-mi- 
nistru al guvernului. Gheorghe 
Gaston Marin și Constantin Niță. 
membri ai guvernului. Corne! 
Pacoste, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, de alte per
soane oficiale.

Erau prezenți Hassan Abdel 
Aal Nayel, ambasadorul R.A. 
Egipt la București, și membri ai 
ambasadei egiptene;

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări. O gardă 
militară a prezentat onorul.

al Republicii Democratice Su
dan, ministrul afacerilor exter
ne, președintele părții su
daneze.

La lucrări iau parte Ștefan 
Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., ministrul afacerilor 
externe. Ion M. Nicolae, prim- 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale, Constantin 
Vasiliu, adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R., precum și dr. 
Hassan Abdein. secretar al Co
mitetului Uniunii Socialiste Su
daneze pentru Informații și 
Relații Externe, Mahmoud Sman 
Burhan, subsecretar de stat la 
Ministerul Construcțiilor și Lu
crărilor Publice, alte persoane 
oficiale române și sudaneze.

Sînt prezenți Florian Stoica, 
ambasadorul României la Khar
tum. si Mohamed Osman Moha
med El Atvad, ambasadorul R.D. 
Sudan la București.

tîlni selecționatele României 
și Albaniei.

Meciul va Începe la ora 
14,00.
• ÎN ZIUA A DOUA a 

turneului internațional femi
nin de tenis de la Sydney, 
jucătoarea româncă Florența 
Mihai a învins-o cu 6—3, 
6—4. pe canadianca Marjorie 
Blackwood.
• LA BRATISLAVA. In 

campionatul mondial femi
nin de handbal, turneul pen
tru locurile 7—10, selecționa
ta României a invins cu sco
rul de 10—7 (6—3), echipa 
R.F. Germaniei.

jurnal. 19,50 Noi, femeile! 20,10 La 
ordinea zilei in economie. 20,20 
Telecinemateca: „Zădărnicia orgo
liului". Premieră pe țară. 21,55 La 
steaua. Melodii pe versuri de poeți 
clasici și contemporani. 22,15 Tele
jurnal. 22,30 . închiderea progra
mului.

PROGRAMUL 2
19,30 Telejurnal. 19,50 Desene 

animate. 20.15 studio T ’78 — Prin
tre tinerele „Trlcodavel". 20,40 
Treptele afirmării. Ioana Bentoiu 
(canto), George Ionescu (vioară). 
21.10 Telex. 21.15 Muzică ușoară cu 
formațiile Progresiv TM și Trio 
de jazz Ion Baciu (Iași). 21,30 
Orizont tehnlco-ștlințific. 22,00 în
chiderea programului.

Tovarășul Janos Fazekas, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului interior, a 
primit, marți, pe Emil Vicen, 
adjunct al ministrului comerNi- 
lui din R.S. Slovacă, și Jaroslav 
Blajek, adjunct al ministrului 
comerțului din R.S. Cehă.

Cu acest prilej au fost discu
tate probleme privind dezvol
tarea în continuare a colaborării 
și schimburilor de bunuri de 
larg consum’ dintre ministerele 
de comerț interior din România 
și Cehoslavacia.

Marți, tovarășul Vasile Gliga, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, a avut o întrevedere cu 
Thomas Peart, lordul Sigiliului 
Privat al Regatului Unit al Ma
rii Britanii și Irlandei de Nord, 
lider al Camerei Lorzilor, care a 
efectuat o vizită în țara noastră.

în cadrul discuțiilor, care s-au 
desfășurat într-o atmosferă cor
dială. a fost subliniată satisfac
ția pentru evoluția ascendentă a 
relațiilor dintre România și 
Marea Britanie, puternic 
impulsionate în urma vizitei de 
stat efectuată de tovarășul 
Nicolae Ceausescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu în Marea Bri
tanie, în acest an.

A fost prezent Reginald Louis 
Seconde, ambasadorul Marii 
Britanii la București.

★
Cu prilejul vizitei in tara 

noastră a lui Thomas Peart, am
basadorul Marii Britanii la 
București, Reginald Louis Se
conde, a oferit în aceeași zi un 
dejun.

★

Marți după-amiază a părăsit 
Capitala lordul Sigiliului Privat 
al Regatului Unit al Marii Bri
tanii și Irlandei de Nord, Tho
mas Peart, lider al Camerei Lor
zilor, care, la invitația Marii 
Adunări Naționale a efectuat o 
vizită în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto
peni, oaspetele a fost salutat de 
Nicolae Giosan, președintele Ma
rii Adunări Naționale. Emilian 
Rodeanu, vicepreședinte al 
Grupului parlamentar pentru 
relațiile de prietenie România— 
Marea Britanie, de alte persoane 
oficiale.

Au fost prezenți Reginald 
Louis Seconde, ambasadorul Ma
rii Britanii la București, și mem
bri ai ambasadei.

Ziua națională a Finlandei a 
fost marcată de Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea și Asociația de prie
tenie româno-finlandeză printr-o 
manifestare culturală, care a 
avut loc, marți seara, la Casa 
de cultură a I.R.R.C.S.

Toate prevederile planului 
onorate exemplar

(Urmare din pag. I)
consumul de alamă cu 17,8 la 
sută. De asemenea, prin turna
rea carcaselor și armăturilor 
pentru corpurile de iluminat la 
joasă presiune se înregistrează 
față de tehnologiile clasice cu
noscute în întreprindere reduce
rea consumului de metal cu 
20—25 la sută. Urmare a studii
lor întreprinse de specialiștii în
treprinderii durata menținerii 
caracteristicilor pilelor șl bate
riilor galvanice în timpul depo
zitării a crescut pină la 6 și 9 
luni. In următorul an se are în 
vedere ca acest termen să ajun
gă la 12 luni, acest lucru pre
supunând ca și durata de func
ționare a produselor menționate 
să crească.

Revenind la activitatea des
fășurată în aceste zile de tinerii 
de la „Electrobanat", de întreg 
colectivul de muncă de aici tre
buie să notăm că în momentul 
de față aici se pregătesc mai 
multe premiere. Mai bine de 20 
la sută din producția anului vii
tor va fi reprezentată de produ
sele noi. Proiectele pentru ma
joritatea acestora au fost pre
date în secții, unde, de aseme
nea, s-a încheiat pregătirea fa
bricației sau chiar au fost exe

INSTITUTUL DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI
ANUNȚĂ SCOATEREA LA CONCURS A URMĂTOARELOR POSTURI :

1. Șef lucrări la catedra de 
mecanică teoretică și aplicată, 
disciplinele: Statica și stabilita
tea construcțiilor, Dinamica 
construcțiilor, inginerie seismi
că și Rezistenta materialelor, 
poziția 14 din statul de func
țiuni.

2. Șef lucrări la catedra de 
construcții civile, disciplinele : 
Tehnologia lucrărilor de con
strucții, Materiale și lucrări de 
construcții și Construcții civile, 
industriale și agricole, poziția 
15 din statul de funcțiuni.

3. Șef lucrări la catedra de 
cadastru și măsurători terestre 
disciplina : Topografie, poziția
19 din statul de funcțiuni.

4. Șef lucrări la catedra ca
dastru și măsurători terestre, 
disciplinele : Geodezie seismică, 
Cadastru și Sistematizarea și 
organizarea teritoriului, poziția
20 din statul de funcțiuni.

4. Sef lucrări la catedra de 
instalații, disciplinele : Instala
ții de încălzire și rețele termice 
și Instalații industriale, tehno
logice și montaj, poziția 16 din 
statul de funcțiuni.

6. Șef lucrări la catedra de 
Instalații, disciplinele : Ventila
ții industriale și protecția at
mosferei, Instalații de ventilare 
și climatizare și Instalații in
dustriale, tehnologie și montaj, 
poziția 17 din statul de func
țiuni.

7. Șef lucrări la catedra de 
tehnologie mecanică și organe 
de mașini, disciplina : Tehnolo
gia materialelor, poziția 15 din 
statul de funcțiuni.

8. Șef lucrări la catedra de 
tehnologie mecanică și organe 
de mașini, disciplinele : Prelu
crări mecanice și control dimen
sional, Tribologie și Mașini 
unelte și control dimensional.

PROIECTUL LEGII 
ÎNVĂTĂMÎNTULUI

IN SCOALĂ - UN NIVEL DE PREGĂTIRE 
CORESPUNZĂTOR CERINȚELOR PRODUCȚIEI

în școlile de toate gradele, cadre didactice, elevi, studenți, con
tinuă dezbaterile pe marginea proiectului Legii invățămintului. De- 
finiud școala contemporană ca un cadru de permanentă și multiplă 
deschidere spre nou, proiectul așază la temelia întregului proces 
didactic înfăptuirea politicii partidului și statului privind pregătirea 
cadrelor pentru toate domeniile activității economice și sociale, pe 
baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii 
umane, formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a tineretului, 
creșterea unei generații temeinic pregătite pentru muncă și viață, 
devotate patriei, partidului și poporului, cauzei socialismului și co
munismului.

Participanții la dezbaterea noastră, organizată la Grupul școlar 
al întreprinderii „Electroputere" — ing. Marin Năstăsie. director. Ion 
Molocu, maistru instructor, ing. Nicolae Volvoreanu, director adjunct 
și Marian Rațiu, elev, secretarul comitetului U.T.C. — evidențiază 
in intervențiile lor caracterul realist al prevederilor cuprinse in pro
iect. caracter pe care îl confirmă interlocutorilor noștri propria ex
periență.

Marin Năstăsie : Grupul școlar 
al întreprinderii „Electroputere" 
numără in prezent 4 500 de e- 
levi; structura acestuia, delimi
tată între liceu, școală profesio
nală și școală de maiștri, con
feră procesului de invățămint 
un aspect complex. Fiecăruia 
dintre aceste elemente ii cores
punde o diversitate de forme, 
profiluri, specializări care situ
ează elevii pe trepte de compe
tentă. pe niveluri de dezvoltare 
a aptitudinilor și intereselor 
dintre cele mai înalte. Dincolo 
de particularitățile legate de a- 
ceste aspecte — și aici vreau să 
mă refer la una din prevederile 
proiectului — predominantă este 
unitatea exprimată în consec
vența cu care trebuie să ne pre
ocupăm de „policalificarea și 
pregătirea în profile largi a ele
vilor astfel îneît, după absolvire, 
aceștia să se integreze rapid și 
eficient in procesul de producție 
și in activitatea socială, să în
deplinească în cele mai bune 
condiții obligațiile ce le revin și, 
atunci cînd este necesar, să poa
tă trece de la o specialitate sau 
activitate la alta". Urmărim să 
dăm elevilor noștri o pregătire 
temeinică, multilaterală, în con
formitate cu cerințele progresu
lui contemporan ; acest lucru se 
impune ca necesar atunci cînd 
ne gîndim. ca să iau exemplul 
cel mai la indemînă, la faptul 
că numai in acest cincinal peste 
30 la sută din mașinile și utila
jele noastre vor fi acționate e- 
lectronic și vor avea comandă 
numerică. Aceasta pretinde din 
partea muncitorului anumite cu
noștințe care, depășind sfera e- 
lementarelor deprinderi nractice, 
privesc calitatea pregătirii teo
retice, implicînd direct profun
zimea cunoștințelor de matema
tică si fizică, seriozitatea cu care 
acesta a asimilat, în școală, no
țiuni din științele fundamentale. 
Numai așa intervenția sa în 

cutate produsele din seria zero. 
Unul din acestea — lampa cu 
senzori — la care intensitatea 
luminii și deci și consumul de 
energie pot fi reglate printr-o 
singură apăsare cu degetul pe 
o placă „.sensibilă", va ajunge 
peste puține zile la beneficiari. 
Alte repere cum sînt blocurile 
de comandă pentru macarale, 
caseta cu borne pentru relee, 
scule și dispozitive necesare 
pentru confecționarea acestora 
au fost deja omologate. Intre 
cei care au contribuit in mod 
deosebit la scurtarea timpului de 
asimilare a lor in fabricație sau 
și-au înscris numele pe proiecte
le noilor produse am reținut pe 
Eugen Mîrza, Constantin Burcă, 
Păunica Nica, loan Andrei. 
Eforturile lor, ale întregului co
lectiv de muncă de la „Electro
banat", care, cum spuneam, ma
nifestă în aceste zile o grijă de
osebită pentru încheierea cu 
succes a activității în anul 1978 
și deopotrivă pentru pregătirea 
producției anului viitor, au fost 
răsplătite pe de o parte de bu
nele aprecieri de care s-au bu
curat din partea beneficiarilor 
noile produse, iar pe de alta de 
beneficiile mari pe care le obține 
unitatea prin asimilarea acestor 
produse în fabricație.

poziția 18 din statul de func
țiuni.

9. Asistent la catedra de con
strucții și beton armat, disci
plinele : Tehnologia lucrărilor 
de construcții și Beton armat și 
construcții de beton armat, po
ziția 21 din statul de funcțiuni.

10. Asistent la catedra de geo- 
tehnică și fundații, disciplina : 
Fundații și procedee de fun
dare, poziția 16 din statul de 
funcțiuni.

11. Asistent la catedra de geo- 
tehnică și fundații, disciplinele: 
Fundații și procedee de fun
dare, Mecanica rocilor și Fun
dații în condiții speciale de te
ren, poziția 17 din statul de 
funcțiuni.

12. Asistent la catedra de edu
cație fizică, disciplina : Educa
ție fizică, poziția 17 din statul 
de funcțiuni.

13. Asistent la catedra de ca
dastru și măsurători terestre 
disciplina: Topografie, poziția 
33 din statul de funcțiuni.

14. Asistent la catedră de ști
ințe sociale, disciplina : Econo
mie politică, poziția 36 din sta
tul de funcțiuni.

15. Asistent la catedra de ști
ințe sociale, disciplina : Filozo
fie, poziția 37 din statul de 
funcțiuni.

16. Asistent la catedra de ști
ințe sociale, disciplina : Econo
mie politică, poziția 38 din sta
tul de funcțiuni.

17. Asistent la catedra de dru
muri și materiale de construc
ții, disciplina : Materiale de 
construcții, poziția 31 din sta
tul de funcțiuni.

18. Asistent la catedra de in
stalații, disciplinele : Instalații 
sanitare și de gaze. Instalații 
hidraulice în industrie, Instala

cursul proceselor pe care le ur
mărește va putea fi promptă și 
eficientă.

Un alt aspect de care ne pre
ocupăm este pregătirea in pro
file largi — condiție inerentă 
specialistului contemporan. Asi
milarea acestei cerințe a dus și 
în liceul nostru la adoptarea 
unor măsuri și căi de acțiune 
menite să răspundă nu numai 
necesităților actuale ci și pers
pectivelor producției. Astfel, în 
cadrul profilului „prelucrători la 
cald" pregătim tineri capabili să 
acționeze și la forjă, și la turnă
torie. și la tratament ; „prelu
crătorii prin așchiere" vor ști — 
atunci cind producția o va cere 
— să schimbe strungul cu freza 
iar electromecanicii vor putea 
să intervină și la partea elec
trică și la cea mecanică a ma
șinilor de care răspund.

Ion Molocu : în calitate de 
maistru instructor aș dori să 
mă opresc asupra modului in 
care este concepută, în pro
iect practica în producție — 
„în concordanță c« cerințele 
de calificare pentru mese
ria în care se pregătesc e- 
levli". Acest lucru presupune în 
primul rînd — așa cum dealtfel 
se și face în liceul nostru — o 
corelare strînsă între noțiunile 
predate la disciplinele funda
mentale și programa de practi
că. în sensul predării concomi
tente a noțiunilor teoretice și a 
aplicațiilor lor practice. Am 
avut prilejul să constat. în nu
meroase rînduri. eficienta unei 
asemenea sincronizări în modul 
de predare.

Nicolae Volvoreanu : Un as
pect asupra căruia as dori să mă 
opresc în intervenția mea este 
inclus la art 109 și prevede „o- 
bligația cadrelor didactice care 
predau discipline tehnice și teh
nologice de a lucra periodic în 
producție, cercetare și proiecta
re". Preocupările existente în

Esențializare și lirism*)

CARNET 
PLASTIC

Marea restrospectivă de pic
tură și grafică, organizată la 
sala Dalles, cu prilejul împlini
rii de către pictorul clujean Ion 
Sima a vî-rstei de 80 de ani, con
firmă datele specifice ale unui 
destin artistic discret dar perso
nal, nerămas neobservat cerce
tătorilor atenți ai picturii româ
nești din ultimele decenii. Ge
nul său proxim a fost definit 
și rămîne definit prin nota spe
cifică a coloris- 
mului românesc, 
în care discre
ția echilibrează 
profunzimea, iar 
rafinamentul în
tregește o vita
litate și o sen
zualitate ascunsă dar persisten
tă. De la Grigorescu pină astăzi, 
această mare familie afirmă, 
dincolo de tradiționalitatea a- 
sumată a subiectelor, care se pot 
reduce la peisaj, natură statică 
și portret, o structură lirică uni
tară, care rezolvă marele „mis
ter" al picturii, prin intuiție și 
sensibilitate senzorială acută, la 
nivelul pur pictural al culorii, 
înțeleasă in același timp ca 
mijloc și ca scop al imaginii, 
în căutarea acelei armonii și in
tegrări umane semnificative în 
univers. Această structură liri
că profund autohtonă o posedă 
și peisajele, naturile statice și 

ții industriale, tehnologie și 
montaj, poziția 26 din statul die 
funcțiuni.

19. Asistent la catedra de e- 
lectrotehnică, instalații electrice 
și fizică, disciplina : Instalații 
electrice, poziția 32 din statul 
de funcțiuni.

20. Asistent la catedra de 
limbi moderne, disciplina: Lim
ba română, poziția 26 din statul 
de funcțiuni.

21. Asistent la catedra de ma
șini de construcții, disciplinele : 
Tehnologia executării mecani
zate a lucrărilor de construcții 
și Mașini de construcții, pozi
ția 28 dm statul de funcțiuni.

22. Asistent la catedra de ma
șini de construcții, disciplinele: 
Acționări hidraulice și Mașini 
de construcții, poziția 34 din 
statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului de construcții 
din București, Bd. Republicii nr. 
176, în termen de 30 de zile 
(pentru posturile de șef lucrări) 
și de 15 zile (pentru posturile 
de asistent) de la data publi
cării acestui anunț, cererea de 
înscriere împreună cu actele 
prevăzute de Legea nr. 6/1969 
privind Statutul personalului 
didactic din Republica Socialis
tă România publicată în Buleti
nul Oficial al R.S.R. Partea I, 
nr. 33 din 15 martie 1969, și de 
Instrucțiunile Ministerului Edu
cației și Invățămintului nr. 
84539/1969.

Cei care funcționează într-o 
instituție de învățămînt superi
or sînt obligați să comunice în 
scris, rectorului acesteia, în
scrierea la concurs.

Concursul se va ține la sediul 
institutului în termen legal. 

liceul nostru au consfințit o 
legătură temeinică, permanentă, 
intre cadrele didactice și reali
tățile producției curente din în
treprindere, ducind chiar la an
trenarea noastră in colectivele 
de cercetare ale Institutului de 
proiectări. Această colaborare își 
găsește ecou direct in activita
tea de cercetare care se desfă
șoară în școală cu elevii, imbo- 
gățindu-i tematica și ridieîndu-i, 
pe un plan superior, calitatea.

Marian Rațiu : Tocmai despre 
acest subiect, cercetarea noastră 
științifică, aș dori să vorbesc. 
„Elevii, se spune în proiect, 
sint antrenați la activitatea 
de cercetare în cadrul lu
crărilor de laborator și al prac
ticii in producție, precum și in 
cercurile științifice tehnice, con
cursuri, olimpiade, sesiuni de 
comunicări". Această prevedere 
capătă în școală un conținut 
concret Pentru a delimita ca
drul în care se manifestă tre
buie să menționez mai întîi 
faptul că ne pregătim in pers
pectiva unei producții de înaltă 
tehnicitate, că avem prilejul să 
cunoaștem exigentele în care se 
fabrică 80 la sută din aDaratajul 
electric de înaltă tensiune des
tinat economiei naționale în În
treprinderea „Electroputere". 
Pretutindeni, la fabricile de a- 
parataj. transformatori, mașini 
electrice, locomotive, știința se 
îmbină permanent cu producția 
într-un proces unitar, a cărui 
finalizare cere o înaltă compe
tență profesională. Iată de ce, 
în cercurile noastre am pus ac
centul pe dezvoltarea unor de
prinderi de investigare, de cer
cetare dar și de creație, spre 
concretizarea cunoștințelor teo
retice care își afirmă astfel a- 
plicabilitatea. Am conceput, în 
echipele noastre de cercetare și 
producție, numeroase aparate 
care au intrat în baza materială 
a celor 4 cercuri tehnice. Valoa
rea acestora se ridică pină în 
prezent la 485 000 lei.

Am menționat acest aspect în 
care organizația noastră se im
plică nemijlocit pentru a mă 
opri doar la un domeniu în care 
membrii săi au reușit să se a- 
firme. Pentru că de fapt în toa
te prevederile cuprinse în pro
iect. noi, uteciștii din scoală, 
deslușim îndatoriri precise care 
revin organizației, atît în reali
zarea obiectivelor fundamentale 
ale invățămintului, cît și în 
mobilizarea activă la realizarea 
exemplară a acestor obiective.

Opinii consemnate de 
EMILIA VASILIU

portretele lui Ion Sima, fie în 
ulei, acuarelă sau creion, su
biecte continuu repetate ale 
pictorului și niciodată epuizate, 
urmărind întotdeauna cu obsti
nație prerogativele măsurii și 
echilibrului, ale armoniei și 
discreției, ale ordinii și comu- 
nicabilității.

Dar există și o diferență spe
cifică a picturii lui Ion Sima, 
la fel de discretă și de dificil 

de aproximat ca 
și genul ei 
proxim. Dife
rență specifică 
constituită din 
datele tempera
mentale ale ar
tistului și din 

biografia, lui artistică și culturală 
care adaugă nota necesară de 
originalitate și personalitate an
samblului unitar al acestei ope
re. Temperamental Ion Sima este 
un solar, înclinat spre cuprin
derea euforică a aparenței ca 
loc al armoniei lumii, suprafața 
realului nefiind însă numai lo
cul bucuriilor rafinate ale ve
derii, ci și locul în care omul 
se acordă cu natura, intr-o fi
lozofie simplă dar armonioasă a 
existenței, în concordantă cu 
ideea integrării și consubstan
țialității omului cu natura, echi
valenței lor semnificative. Hră
nită la sursele colorismului ro
mânesc dar și la cele ale post- 
impresionismului preluat prin 
filieră europeană, dar și autoh
tonă, pictura lui Ion Sima evo
luează, în urma unor posibile 
influențe stilistice extrem orien
tale, către o viziune simplifica
tă a lucrurilor și a ființelor, 
cîștigîndu-și libertatea sintetiză
rii formelor și tonurilor, pină 
la acele semne picturale, care, 
nepierzîndu-și niciodată calita
tea figurativă recognoscibilă în 
real, se încarcă de un mesaj 
spiritual, pe cit de simplu pe 
atît de adevărat. Tendinței de 
simplificare și esențializare in 
datele figurative ale imaginii 
pină la senzația pură, îi cores
pund tendința către tonurile 
pure, luminozitatea maximă a 
culorii care fuzionează în lumi
nă pură, ritmul linear și meta
foric al conturelor, reduse pină 
la un decorativism organic, nici
odată sec sau abstract.

Teme simple, aproape umile, 
colțuri de case cu cite un copac, 
anotimpurile prin oraș, dar 
mai ales magistralele sale flori 
și portrete, lucrate cu puține 
zemuri și frotiuri, se umplu de 
o seninătate strălucitoare, de un 
adevăr al propriei lor aparențe 
recreate îneît comunică și im
primă imediat privitorului, prin 
frumusețea și căldura culorilor, 
acea prezentă de neinlăturat a 
unei spiritualități în datele ba
nale ale unor existente comune.

Pictura lui Ion Sima nu și-a 
propus și nici nu a adus acea 
răsturnare de limbaj ori de vi
ziune în pictura românească, 
puțini sînt cei care pot și care 
au făcut-o. Pictura lui Ion 
Sima este una din acele biju
terii, discretă și aproape invi
zibilă, din veșmîntul picturii 
românești, fără de care însă bo
găția și frumusețea întregului 
ansamblu ar avea de suferit.

MAGDALENA GHICA
*) ION SIMA : Retrospectivă 

de pictură și grafică. Sala 
Dalles.

Pe cîțîva quadrațî
• Această iarnă se anunță la Pitești un adevărat Rezon al 

florilor. Numai din sera , de curînd înființată, a secției de 
științe naturale a Facultății de invățămint pedagogic au fost 
livrate peste 10 000 garoafe.

® în județul Galați funcționează 40 de cămine pentru 
tinerii nefamiliști. Aproape jumătate din acest număr sînt 
in folosința tinerilor din orașul reședință de județ și con
struite în ultimii 5, 6 ani. Ceea ce înseamnă că problema 
cazării acestora este ca și rezolvată. Un motiv în plus pen
tru legarea lor de oraș, de afirmarea tot mai puternică în 
muncă și activitatea civică.

• Pentru o mai mare siguranță a circulației pe traseele 
montane, O.J.T. Brașov a dotat cabanele Girbova, Piatra 
Mare, Bunloc, Secuilor, Curmătura, Urlea cu stații radio- 
emisie. Oricum, multă prudență !
• In dorința identificării unor noi posibilități de creștere 

calitativă a activității politico-educative, comitetul U.T.C. 
din cadrul Liceului energetic din Rm. Vilcea programează 
simpozionul cu tema : „Organizația U.T.C., școală politică de 
educare a tinerei generații".
• Membri ai activelor U.T.C. și tineri specialiști de la în

treprinderea de autocamioane Brașov organizează dezbaterea 
privind „Gospodărirea rațională a metalului, factor de 
bază în creșterea eficienței economice".
• Corespondentul nostru Iulian Filip din Tulcea se în

treabă și ne întreabă dacă programarea a două filme pe săp- 
tămină și vizionarea emisiunilor T.V. pot înlocui o bogată 
activitate ce ar trebui desfășurată la clubul și în sala de 
spectacole ale I.P.I.L.F., unitate in care lucrează peste 400 
tineri. Așa o fi la Tulcea...

• Pentru tinerii din unitățile productive din Tg. Ocna 
cenaclul Liceului industrial din localitate oferă un spectacol 
de muzică și poezie patriotică.
• Tot pentru colegii de muncă și învățătură, tinerii plas- 

ticieni din întreprinderile și instituțiile craiovene și Irievi ai 
Liceului de artă plastică expun cele mai reușite lucrări ale 
lor la Casa de cultură a tineretului.

• Un tînăr artist amator timișorean, cooperatorul Viorel 
Cristea, continuă să culeagă aplauzele spectatorilor Teatru
lui de comedie din Capitală care-i vizitează expoziția de pic
tură naivă deschisă în foaier.

Foto-album

La Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revo
luționare și democratice din România, in sala Unirii, pionie
rii Școlii generale nr. 11 din Capitală au primit in rindurile 
lor, intr-un cadru festiv, emoționant, o nouă promoție de 

purtători ai cravatelor roșii cu tricolor

Apel

SCRISOARE DESCHISA
„Locuim în satul Frunzeni 

și sîntem tineri muncitori la 
diferite întreprinderi din Re
ghin. Fiindcă, după muncă 
ne reîntoarcem în sat, am 
dori să petrecem timpul li
ber într-un mod plăcut și 
util, Ia club sau la căminul 
cultural. In club, format din 
două camere neîncăpătoare, 
s-ar putea juca șah sau tenis 
de masă. Masă de tenis 
există, dar de doi ani este 
nefolosită ; jumătate ser
vește drept suport pentru 
televizor, cealaltă jumătate 
este aruncată intr-un colț. 
Nici televizorul nu funcțio
nează de mai bine de un 
an. Sînt și jocuri de șah. 
remmy, table, dar au fost

Corespondențe în concurs

DE DOUA ORI PE AN
Florile de un gal

ben intens ale unei 
plante întilnită in 
multe parcuri și 
grădini sub denu
mirea de forsite 
(forsythia suspen- 
sa), apar de obicei

O PREMIERA DE SUCCES 
A ACTORILOR POPULARI VÎLCENI

Manifestările din 
cadrul Decadei ar
tei culte desfășu
rate la Rm. Vilcea 
au consemnat și o 
premieră teatrală 
absolută. Este vor
ba de poemul dra
matic „Dialog noc
turn despre o piesă 
neterminată" a dra
maturgului vilcean 
Doru Moțoc — 
evocare a activită
ții revoluționare a 

primăvara, înainte 
de a-i da frunzele. 
In aceste zile, insă, 
in parcul zoobota- 
nic al Muzeului de 
științele naturii din 
Focșani, plantele

marelui patriot Ni
colae Bălcescu. A- 
părută in broșură 
in tiraj de masă, 
sub egida societă
ții „Prietenii mu
zeului Nicolae Băl
cescu", piesa este 
jucată intr-o ver
siune adaptată pen
tru actorii Tea
trului popular din 
localitate, in re
gia lui Goange Ma
rinescu. Dintre in-

Desen de : N. VIZITEU

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU
Telefonul rubricii : 17 60 10/1497, orele 10-13

luate acasă de diferiți res
ponsabili cu activitatea cul- 
tural-sportivă. Dorim să se 
mute aceste mijloace de 
practică cultural-sportivă în 
club, iar acesta să funcțio
neze în fiecare zi. Să se nu
mească un responsabil, de 
preferat un tînăr pasionat ce 
locuiește in apropierea aces
tor lăcașuri, care să poată 
fi prezent la activitate. Aș
teptăm răspuns în paginile 
ziarului". (Un ’grup de tineri ’( 
din satul Frunzeni, comuna 
Lunca, județul Mureș).

Răspunsul, credem, trebuie 
să-l ofere organele locale, in
clusiv comitetul U.T.C. al 
comunei.

respective au îm
bobocit și au înflo
rit. Faptul, se pare, 
este urmarea con
dițiilor climaterice 
ale acestei toamne 
lungi. (Al. Deșliu).

terpreți se re
marcă Cristian A- 
lexandrescu in ro
lul lui Bălcescu și 
Tudor. Bunescu. in 
rolul preotului Col- 
lida. De asemenea, 
merită consemnată 
colaborarea meri
tuoasă cu Nicu All- 
fantis și cu sceno
graful Vasile Buz 
de la Teatrul Na
țional din Craiova. 
(Horia Despa).
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Dineu oficial oferit de
președintele Nicolae Ceausescu

în onoarea șefului statului etiopian
It. col. Mengistu Haile Mariam

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, a oferit, marți, un di
neu oficial în onoarea președin
telui Consiliului Militar Admi
nistrativ Provizoriu și al Consi
liului de Miniștri ale Etiopiei 
Socialiste, locotenent-colonel 
Mengistu Haile Mariam.

Au participat tovarășii Manea 
Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Ion Din că, Janos 
Fazekas, Ion Ionită, Petre Lupu, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Gheorghe Rădulescu, Ștefan 
Voitec, Ștefan Andrei, Miu Do-

brescu. Mihai Gere, Nicolae 
Giosan, Ion Ursu, Richard Win
ter, Vasile Mușat, Angelo Micu- 
lescu, viceprim-ministru, minis
trul agriculturii și industriei ali
mentare, membri ai Consiliului 
de Stat și ai guvernului, condu
cători de instituții centrale și în
treprinderi economice, personali
tăți ale vieții noastre științifice 
și culturale, generali și ofițeri 
superiori.

Au luat parte lt. col. Berhanu 
Bayih, It. Guessesse Wolde Ki- 
dan, lt. comandor Yehuaiashet 
Germa, lt. Mengestu Gemetchu, 
Ashagre Yegletu, Tefra Wolde

Semaet, Feleke Gedle Giorgis, 
Tesfaye Dinka, și celelalte per
soane oficiale etiopiene care îl 
însoțesc pe șeful statului în vi
zita în țara noastră.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Etiopiei Socialiste și 
Republicii Socialiste România.

în timpul dineului, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
caldă, prietenească, președintele 
Nicolae Ceaușeseu și șeful statu
lui etiopian, lt. coi. Mengistu 
Haile Mariam, au rostit toasturi, 
urmărite cu atenție și subliniate 
cu aplauze.

Sosirea 
in Capitală 

(Urmare din pag. I)

Solemnitatea primirii oficiale 
s-a încheiat cu defilarea gărzii 
de onoare.

Numeroși locuitori ai Capitalei 
aflati pe aeroport fac o însufle
țită manifestație de stimă și 
simpatie președintelui Republi
cii Socialiste România și șefului 
statului etiopian, aclamă cu 
căldură pentru prietenia dintre 
țările și popoarele noastre, dînd 
astfel expresie satisfacției pen
tru actualul dialog la nivel înalt 
româno-etiopian. menit să ridice 
pe noi trepte colaborarea dintre 
Republica Socialistă România șl 
Etiopia Socialistă. In folosul 
reciproc al celor două popoare, 
al cauzei păcii și înțelegerii in
ternaționale.

în aplauzele celor prezențl, 
președintele Nicolae Ceaușeseu 
și șeful statului etiopian, lt col. 
Mengistu Haile Mariam, au pă
răsit aeroportul, îndreptîndu-se 
spre reședința rezervată înaltu
lui oaspete.

Aceeași atmosferă domnește 
de-a lungul traseului străbătut 
de coloana oficială. Numeroși 
bucureșteni au salutat cu senti
mente calde, prietenești pe cei 
doi șefi de stat, care, din ma
șina oficială, escortată de moto- 
cicliști, au răspuns cu cordiali
tate manifestărilor de simpatia 
ale mulțimii.

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
MENGISTU HAILE MARIAM

Tovarășe președinte,
Tovarăși și prieteni,

îmi face o deosebită plăce
re să vă salut în mod cordial 
și să vă adresez dumneavoas
tră, tovarășe Mengistu, și co
laboratorilor care vă însoțesc, 
urarea călduroasă de bun ve
nit în România socialistă.

Vizita pe care o faceți este 
o expresie a bunelor relații 
româno-etiopiene, a dorinței 
țărilor și popoarelor noastre 
de a întări și mai mult priete
nia și colaborarea dintre ele. 
Constatăm, cu satisfacție, că 
relațiile dintre țările noastre 
cunosc o evoluție pozitivă, 
anul acesta volumul schimbu
rilor economice fiind de două 
ori mai mare decît în 1975. 
Acordul comercial și celelalte 
acorduri dintre România și 
Etiopia au deschis perspecti
ve tot mai largi colaborării 
reciproc avantajoase atît pe 
tărîm economic cît și cultu
ral, al învățămîntului și în 
alte domenii. S-au intensificat 
contactele și vizitele recipro
ce la diferite nivele, s-a întă
rit, de asemenea, conlucrarea 
româno-etiopiană pe arena 
mondială. Consider însă că 
există mari posibilități ca a- 
ceste relații să cunoască un 
progres și mai susținut — și 
sînt încredințat că în cadrul 
vizitei vom identifica noi căi 
și mijloace de a conferi di
mensiuni și mai largi colabo
rării dintre România și Etio
pia. Fundamentate pe egali
tate în drepturi și respect re
ciproc, relațiile româno-etio
piene corespund pe deplin in
tereselor ambelor noastre po
poare, reprezentînd, totodată, o 
contribuție la cauza prieteniei, 
colaborării și păcii în lume.

Am salutat în mod călduros 
revoluția poporului etiopian 
care a pus capăt feudalismu
lui, dominației imperialiste și 
a deschis calea dezvoltării e- 
conomico-sociale independen
te a țării. Opțiunea și dorința 
poporului etiopian de a păși 
pe calea dezvoltării socialiste 
reprezintă un factor impor
tant atît pentru Etiopia cît și 
pentru popoarele africane. Ca 
prieteni și tovarăși, vă urăm 
succese tot mai mari în dez
voltarea economico-socială 
independentă, în ridicarea 
bunăstării poporului, în con
strucția unei orînduiri sociale 
noi (Aplauze). Experiența altor 
țări, viața demonstrează că or
ganizarea socialistă a societății 
oferă posibilități de lichidare 
rapidă a stării de înapoiere, 
de dezvoltare economico-socia
lă independentă, de asigurare 
a bunăstării și fericirii po
poarelor.

Sîntem bucuroși că în

SATUL VĂZUT DE LA ETAJ
„Satul nostru era un sat de 

moșieri. I se spunea Săliște. 
Dar aici, la capul satului. Barbu 
Știrbei și-a construit pătulele 
de rezervă". La vremea culesu
lui, nesfirșite șiruri de care 
aduceau povara lanurilor spre 
aceste pătule. Veneau oameni 
din multe sate. Pe oricare din 
ei l-ai fi întrebat unde merge 
ți-ar fi răspuns că „la pătulele 
boierului". Pătulele... Si. Pătu
lele a rămas denumirea satului 
nostru..."

Așa începe lecția de istorie a 
localității Pătulele în tălmăcirea 
elevei Elena Obrocea. stră- 
nepoata lui Stefan Obrocea, u- 
nul din cei 32 „capi de revolu- 
țiune" din comuna Pătulele, care 
a avut cutezanța să se ridice la 
luptă împotriva nedreptăților 
sociale în acel sîngeros 1907...

...Anii construcției socialismu- 

timpul vizitei veți putea cu
noaște unele din preocupările 
și realizările poporului român 
în edificarea noii orînduiri, 
în înfăptuirea Programului 
partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate în România. Spe
răm că veți putea avea astfel 
prilejul să constatați ce poate 
înfăptui un popor atunci cînd 
muncește liber, cînd este de
plin stăpîn pe destinele sale și 
își făurește conștient viitorul.

Tovarășe președinte,
Vizita pe care o faceți în 

România are loc într-o pe
rioadă cînd în viața interna
țională se accentuează tot mai 
mult două tendințe fun
damentale. Asistăm, pe de o 
parte, la afirmarea tot mai 
puternică a voinței popoare
lor de a trăi libere și inde
pendente, în deplină egalita
te, de a pune căpăt vechii po
litici imperialistei Pe de altă 
parte, se intensifică tendințele 
de reîmpărțire a lumii în 
zone de influență, au loc in
gerințe în viața internă a unor 
țări — ceea ce periclitează in
dependența și libertatea po
poarelor, pacea mondială. A- 
ceasta face mai necesară ca 
oricînd unirea tuturor po
poarelor pentru a împiedica 
politica imperialistă, pentru 
a întări cursul spre destinde
re, colaborare și pace.

în activitatea sa internațio
nală, România acționează 
consecvent pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și co
laborare cu toate țările socia
liste, pentru întărirea unității 
și conlucrării dintre ele. în
tărim, totodată, colaborarea și 
solidaritatea cu țările în curs 
de dezvoltare, cu țările neali
niate, cu toate popoarele care 
au pășit pe calea dezvoltării 
de sine stătătoare. în spiritul 
coexistenței pașnice, extindem 
raporturile noastre cu toate 
statele lumii, fără deosebire 
de orînduire socială. Situăm 
ferm la baza relațiilor cu toa
te statele principiile deplinei 
egalități în drepturi, respec
tării independenței șl suvera
nității naționale, neamestecu
lui în treburile interne și 
avantajului reciproc, ale ne- 
recurgerii la .forță sau la a- 
menințarea cu forța — sin
gurele principii de natură să 
asigure desfășurarea unor ra
porturi normale în viața in
ternațională.

Un obiectiv de prim ordin 
căruia România îi acordă o 
importanță esențială, îl con
stituie înfăptuirea securității 
pe continentul european, unde 
sînt concentrate cele mai mari 
efective armate și arsenale 
militare, inclusiv arme nu-

lui s-au adunat unul cite unul 
în marea carte de istorie, car
tea împlinirilor acestei mîndre 
așezări din Cimpia Blahniței. 
Vise, întrebări nemărturisite, 
trudă și sudoare. Astăzi, la Pă
tulele, nepoții și strănepoții răs- 
culaților scriu liberi și demni 
noi pagini de istorie...

Din inițiativa secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, prin decret 
al Consiliului de Stat, „localita
tea Pătulele se va dezvolta in 
actualul cincinal ca centru eco- 
nomico-social cu caracter urban 
avînd funcție dominant agrozo
otehnică". Ce înseamnă pentru 
pătuleni această recunoaștere a 
jertfei strămoșilor, a eforturilor 
lor de a ridica permanent loca
litatea pe treptele împlinirii ? 
„Vestea că vom fi orășeni — 

cleare. Apreciem că este ne
cesar să fie intensificate efor
turile pentru înfăptuirea do
cumentelor de la Helsinki, 
pentr.u dezvoltarea unei largi 
și neîngrădite colaborări — 
economice, tehnico-științifi- 
ce și culturale — între toate 
statele continentului și, îndeo
sebi, pentru trecerea la dez
angajarea militară, fără de 
care nu se poate vorbi de 
securitate și pace în Europa 
și în întreaga lume.

Milităm pentru stingerea 
tuturor focarelor de conflicte 
și încordare, pentru soluțio
narea lor pe calea tratative
lor, care să ducă la dezvol
tarea colaborării și prieteniei.

în ce privește Orientul Mij
lociu, ne-am pronunțat și ne 
pronunțăm pentru o soluție 
globală, care să ducă la re
tragerea Israelului din toate 
teritoriile arabe ocupate în 
urma războiului din 1967, la 
soluționarea problemei po
porului palestinian prin re
cunoașterea dreptului său la 
autodeterminare, inclusiv prin 
constituirea unui stat propriu, 
independent — la asigurarea 
independenței și integrității 
tuturor statelor din zonă.

Considerăm că lupta împo
triva imperialismului și colo
nialismului, pentru lichidarea 
deplină a formelor de domi
nație în Africa constituie pro
blema fundamentală a tutu
ror popoarelor africane. în a- 
cest sens, susținem activ lupta 
popoarelor din Namibia, 
Rhodesia, a populației din 
Africa de Sud împotriva 
dominației și politicii de 
apartheid, lupta de elibera
re națională. (Aplauze). Știm 
că dominația imperialistă 
și colonialistă a lăsat mul
te probleme complicate în 
Africa, ca dealtfel și în 
alte părți ale lumii. Astăzi, 
în scopul de a-și menține sau 
a-și redobîndi pozițiile domi
nante, imperialiștii și colonia
liștii recurg din nou la arma 
scindării și învrăjbirii po
poarelor. Noi considerăm că 
este în interesul tuturor po
poarelor africane de a acțio
na pentru soluționarea pro
blemelor dintre ele pe calea 
tratativelor pașnice, pornind 
de la respectul independenței 
și integrității teritoriale a fie
cărui stat.

în acest spirit România 
dezvoltă activ relațiile de co
laborare cu statele africane și 
se pronunță activ pentru dez
voltarea lor economico-socială 
independentă, pentru întărirea 
unității africane.

România acționează cu toa
tă hotărîrea, împreună cu toa
te popoarele dornice de pace, 
pentru înfăptuirea dezarmării,

ne-a mărturisit primarul Aurel 
Filip — ne-a umplut inimile cu 
o imensă bucurie. Desigur, ne 
revin sarcini foarte mari. Dar 
noi, pătulenii, sîntem oameni ai 
faptelor. Și poate cel mai im
portant cîștig al nostru in anii

Pătulele sau tinerețea 
unui viitor oraș

construcției socialiste este că 
am învățat să ne deslușim, să 
ne formăm ca oameni. Sîntem 
cu toții convinși că vom reuși". 
Argumentele acestei convingeri ? 
Faptele pătulenilor. Capacitatea 
lor de mobilizare este atestată 
de impresionantele realizări ob
ținute de cele două cooperative 
agricole de producție. C.A.P. 
Pătule 1 primind in anul 1975 

și, în primul rînd, a dezarmă
rii nucleare.

Considerăm că asigurarea 
independenței popoarelor, pa
cea și destinderea constituie 
factori de importanță deosebi
tă pentru fiecare popor și sîn
tem hotărîți să facem totul 
pentru triumful acestor dezi
derate ale tuturor popoarelor.

Ca țară socialistă și, tot
odată, ca țară în curs de dez
voltare, România acționează 
activ, împreună cu toate țările 
în curs de dezvoltare, în ve
derea lichidării subdezvoltă
rii și instaurării noii ordini 
economice internaționale.

Problemele complexe ale lu
mii contemporane cer imperios 
participarea la soluționarea 
lor a tuturor statelor, indife
rent de mărime și de orîndui
re socială. Recunoscînd rolul 
important pe care îl au țările 
mari, considerăm că este ne
cesar în mod deosebit să se a- 
sigure participarea în deplină 
egalitate la soluționarea pro
blemelor a țărilor mici și mij
locii, a țărilor în curs de dez
voltare, a țărilor nealiniate.

Ne pronunțăm pentru creș
terea continuă a rolului Or
ganizației Națiunilor Unite și 
al altor organizații internațio
nale, care oferă cadrul cores
punzător pentru participarea 
egală a tuturor statelor la so
luționarea marilor probleme 
ale lumii contemporane.

Am dori ca țările noastre să 
conlucreze tot mai strîns pen
tru a-și aduce contribuția la 
soluționarea marilor probleme 
care preocupă omenirea, la 
realizarea unei politici noi, de 
egalitate și respect între toate 
națiunile, pentru destindere, 
pentru pace, pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă pe 
planeta noastră.

Tovarășe președinte,
Fiind încredințat că vizita 

pe care o faceți în România va 
marca un moment important 
în întărirea colaborării româ
no-etiopiene atît pe plan bila
teral, cît și pe plan interna
țional, spre binele ambelor 
noastre popoare, al cauzei pro
gresului și libertății tuturor 
națiunilor, al păcii mondiale, 
aș dori să toastez :

— pentru întărirea și con
solidarea revoluției etiopiene ;

— pentru prietenia și cola
borarea dintre țările și po
poarele noastre ;

— pentru socialism, pentru 
pace în lume ;

— în sănătatea președintelui 
Etiopiei, tovarășul Mengistu ;

— în sănătatea celorlalți 
oaspeți etiopieni ;

— în sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor ! (Aplauze).

• ••••©
înalta distincție de „Erou al 
Muncii Socialiste" pentru pro
ducții record de porumb la 
hectar.

„Trebuie să știți că pînă la 
Dunăre avem o bucată bună de 
drum. Dar noi iubim acest flu

viu și de aceea ne-am gîndit 
să-l aducem in sat! Nu, nu este 
nici o exagerare. Prin mii de 
artere apa Dunării este pulsată 
pe terenurile noastre. întreaga 
suprafață de 4 800 ha a celor 
două C.A.P.-uri fiind complet 
irigată. Așa am ajuns să sporjjn 
producțiile în ultimii 10 ani de 
cite 3-4 ori. Intr-o hartă a ini
milor noastre viitorul oraș Pă- 

Tovarășe Nicolae Ceaușeseu, 
Tovarăși și prieteni,

Aș dori să exprim sincera 
mea gratitudine pentru pri
mirea caldă ce ne-a fost 
acordată mie și tovarășilor mei 
încă din momentul sosirii în 
frumosul oraș București.

Cuvîntarea rostită cu cîteva 
clipe în urmă, de tovarășul 
Ceaușeseu, în care s-a referit 
și la unele aspecte importante 
ale revoluției etiopiene și a 
exprimat cele mai bune urări 
pentru succesul acesteia, con
firmă faptul că poporal Româ
niei se interesează îndeaproa
pe de cursul revoluției noastre.

Relațiile de prietenie dintre 
popoarele României și Etio
piei sînt tradiționale. Ele au 
fost întărite pe mai departe, ca 
rezultat al înfăptuirii revolu
ției etiopiene cu patru ani în 
urmă.

Poporul etiopian cunoaște 
foarte bine lupta îndelungată 
și sacrificiile mari făcute de 
poporul român în lupta sa 
pentru eliberarea națională și 
împotriva fascismului. Frontul 
patriotic antihitlerist și celelal
te organizații antifasciste crea
te după aceea au înfrînt regi
mul marionetă al lui Antones
cu, au desfășurat o luptă ar
mată hotărîtă și curajoasă îm
potriva forțelor hitleriste, în- 
cununînd astfel lupta antifas
cistă a poporului român.

în continuare vorbitorul a 
spus : în ciuda deosebirilor de 
timp și spațiu, masele largi ale 
Etiopiei, ca și poporul român 
odinioară, sînt angajate astăzi 
într-o luptă de clasă ascuțită 
și decisivă în vederea instau
rării păcii, democrației și 
socialismului. Deși poporul ro
mân a urmărit îndeaproape 
evenimentele revoluționare din 
Etiopia, consider oportun să 
fac succint unele remarci.

în scopul menținerii inde
pendenței și integrității țării, 
masele largi ale Etiopiei au 
luptat, de-a lungul întregii is
torii, împotriva forțelor impe
rialiste și fasciste și au făcut 
jertfe uriașe. Totuși adevăra
tele libertăți economice, politi
ce și sociale le-au fost negate 
de către regimul de asuprire 
feudalo-burghez. Dar masele 
largi ale Etiopiei, neîmpăcîn-• ••••••••••••••••
tulele este reprezentat ca port 
la Dunăre"... Așa ne-a prezen
tat, scăpînd oarecum de conven- 
ționalisme. Constantin Șchiopa, 
președintele C.A.P. Pătulele I, 
una din marile realizări ale pă
tulenilor : terminarea lucrărilor 

la sistemul de irigații. Tabloul 
impetuoasei dezvoltări economi
ce a acestei așezări mehedințe- 
ne trebuie să mai cuprindă su
tele de hectare plantate cu viță 
de vie și pomi fructiferi, o tur
mă de ovine ce numără peste 
4 000 de capete. Pătulenii sînt 
astăzi milionari. Averea lor se 
cifrează la peste 34 milioane lei.

Odată cu creșterea puterii e- 

du-se niciodată cu această 
injustiție, au luptat continuu 
împotriva acelui regim exploa
tator. Lupta lor de cîțiva ani 
a culminat cu revoluția din fe
bruarie 1974 care a abolit sis
temul feudalo-burghez, deschi- 
zînd calea importantelor vic
torii revoluționare.

întrucît este un adevăr știin
țific că acolo unde este revo
luție găsim și contrarevoluție, 
trebuie arătat că aceste victorii 
au fost obținute cu mari sacri
ficii în lupta împotriva ele
mentelor contrarevoluționare.

în continuare vorbitorul, 
arătînd că imperialismul in
ternațional n-a precupețit nici 
un efort pentru a dirija for
țele reacționare din regiune în 
scopul devierii revoluției etio
piene, a spus: Este evi
dent, totuși că un popor 
cu obiective de clasă, 
hotărît să fie liber de oprima
re și exploatare și să se anga
jeze în lupta decisivă pentru 
a-și realiza țelurile sale, nu 
poate fi împiedicat de conspi
rațiile reacționare, indiferent 
cît de subtile ar fi acestea. 
Lupta de patru ani a maselor 
etiopiene a confirmat încă o 
dată acest adevăr.

în timpul luptei duse de ma
sele largi ale Etiopiei împotri
va conspirațiilor contrarevo
luționare interne și externe, 
asistența internaționalistă a- 
cordată nouă de țările socia
liste, îndeosebi de Uniunea 
Sovietică, tocmai în momentul 
critic, a jucat un rol semnifi
cativ.

în acest context, aș dori să 
exprim gratitudinea Guvernu
lui Militar Provizoriu și a ma
selor largi ale Etiopiei socia
liste partidului, guvernului și 
poporului României pentru 
sprijinul moral și material 
acordat nouă. (Aplauze).

Vorbitorul a spus apoi : în 
momentul în care revoluția 
noastră se afla sub presiunea 
externă a forțelor reacționare, 
masele largi ale Etiopiei s-au 
strîns sub steagul

„Patria revoluționară sau 
moartea"
„Revoluția mai presus de 
orice"
„Totul pentru front" 

și și-a intensificat lupta sa 
militară și politică.

conomice a cooperativelor de 
producție s-a ridicat si satul : 
peste 600 de case noi, 2 cămine 
culturale, 2 școli generale, gră
diniță. dispensar, 10 magazine și 
4 secții de prestări servicii. Nu
mai în anul 1977, in modernele 

unități comerciale, au fost des
făcute mărfuri în valoare de 
peste 12,5 milioane lei. Nu este 
deloc neglijabil nici faptul că 33 
de urmași ai răsculaților din 
1907 sînt posesori de autoturisme 
„Dacia 1300“. Mai adăugăm cei 
peste 4 000 metri trotuare. 3 000 
fire de trandafiri și 500 arbori 
de tuia...

Dar, indiscutabil, cel mai im-

Scopul revoluției noastre a 
fost îmbunătățirea condițiilor 
economice, politice și sociale 
ale poporului. Dar provocările 
contrarevoluției cu care s-a 
confruntat revoluția noastră 
ne-au obligat să deviem re
sursele noastre materiale și 
umane de la dezvoltarea 
economică și socială spre 
eforturi politice și militare. 
Prin urmare, necesitățile eco
nomice și sociale ale po
porului nu au putut fi satisfă
cute și acum a devenit ne
cesar să întreprindem măsuri 
imediate pentru soluționarea 
acestei probleme. în acest 
scop, noi am declanșat o cam
panie națională economică 
care are obiectivul limitat de 
a soluționa dificultățile social- 
economice presante ale mase
lor largi, de a crea baza eco
nomică pentru revoluția națio- 
nal-democratică. Aceste obiec
tive urmează a fi realizate în 
perioade scurte, medii și lungi 
ale campaniei. Deși înțelegem 
că această campanie va impu
ne sacrificii mari, noi sîntem 
convinși de succesul ei deoare
ce masele o sprijină activ.

încheierea cu succes a acestei 
campanii economice va întări 
Etiopia revoluționară dîndu-i 
astfel posibilitatea să-și înde
plinească în mod eficient în
datoririle sale internaționaliste 
prin creșterea contribuției sale 
la lupta popoarelor asuprite 
ale lumii.

în continuare vorbitorul a 
arătat: Lupta popoarelor asu
prite ale lumii pentru inde
pendență, justiție, egalitate, 
democrație și eliberare națio
nală a atins un stadiu hotărî- 
tor. Totuși, imperialismul face 
încercări disperate, folosind 
diferite tactici, pentru a produ
ce divizare în rîndul po
poarelor asuprite din lume, 
pentru a perpetua sistemul 
său de exploatare.

Această manevră imperialis
tă este văzută în forma sa cea 
mai urită din Africa, unde im
perialismul, legat printr-o țe
sătură de interese, colaborează 
cu regimul rasist și fascist din 
Africa de Sud pentru a distru
ge mișcările de eliberare.

Avînd în vedere continua 
oprimare a poporului Africii 
de Sud și agresiunea împotriva

portant cîștig al acestor ani îl 
reprezintă creșterea oamenilor, 
conștientizarea lor de partici- 
panți activi la făurirea istoriei 
contemporane. Georgică Cărun
ta, Mișu Bosoancă, Gheorghe Ro
man, Ioana Mitroi, Sever Almă- 
șanu, Eugen și Ioana Amzoi, 
Ioana Năstase, inginerii Constan
ța și Remus Florescu sint doar 
cîțiva dintre tinerii de nădejde 
ai comunei, fruntași în muncă, 
prezenți permanent la toate ac
țiunile de înfrumusețare si bună 
gospodărire a localității lor. 
„Nouă, tinerilor, — ne spunea 
Dumitru Filipescu, secretarul 
comitetului comunal U.T.C. — 
ne revin în această perioadă 
sarcini importante. Pentru că 
tot ceea ce se construiește in 
comună, pentru noi se constru
iește. Mă voi opri doar la cîte
va din obiectivele ce vor plasa 
localitatea noastră în rîndul _a- 
șezărilor urbane : 50 de aparta
mente in blocuri, o secție de se- 
miindustrializare a legumelor și 
fructelor, ingrășătorie de berbe- 
cuți, centru de vinificație, secție 
de mecanizare a agriculturii, 

statelor africane independente 
de către regimul rasist și 
fascist al Africii de Sud, pre
cum și amenințarea pe care 
acesta o constituie pentru 
pacea mondială, comunitatea 
internațională trebuie să-i 
acorde atenția cuvenită, pe 
care o merită.

Noi sprijinim lupta armată 
dusă de către Frontul Patrio
tic din Zimbabwe și SWAPO 
în Namibia. Etiopia revoluțio
nară va face totul, în limita 
posibilităților ei, pentru a 
sprijini această luptă pînă la 
Victoria finală. (Aplauze).

în ceea ce privește Orientul 
Mijlociu, Etiopia crede că este 
esențial ca reprezentantul po
porului palestinian precum și 
toate celelalte părți interesate 
să participe la toate negocie
rile menite să instaureze pacea 
In regiune.

Etiopia revoluționară este 
fermă și hotărîtă în sprijinirea 
eforturilor sincere ale poporu
lui vietnamez pentru dreptate, 
egalitate și democrație, cît și 
pentru a trăi în pace cu veci
nii săi din Asia.

Etiopia revoluționară spriji
nă toate eforturile sincera 
pentru realizarea dezarmării 
și întărirea destinderii, pentru 
a promova înțelegerea și 
cooperarea între toate popoare
le lumii. Noi credem că pozi
ția pe care am adoptat-o cu 
privire la această problemă 
sau în alte probleme interna
ționale majore, precum și efor
turile pe care le depunem pen
tru rezolvarea lor vor contribui 
la pacea mondială, inde
pendență și socialism.

Tovarășe președinte,

în încheiere, aș dori să vă 
mulțumesc încă o dată pentru 
primirea rezervată mie și to
varășilor mei și vă rog pe 
dumneavoastră să vă alăturați 
toastului meu pentru :

— dezvoltarea continuă a 
prieteniei popoarelor Româ
niei și Etiopiei ;

— pentru pacea lumii;
— pentru dezvoltare șl 

socialism ;
— în sănătatea tovarășului 

Nieolae Ceaușeseu ;
— în sănătatea tuturor tova

rășilor prezenți aici ! (Aplauze).

complex meșteșugăresc de pres
tări servicii, centrală termică 
de zonă și alimentarea eu apă a 
localității. Noi vom construi a- 
ceste obiective și tot noi vom 
lucra in cadrul lor. Desigur, va 
trebui să ne pregătim și o vom 
face".,.

Se poate vorbi. Intr-adevăr, 
de o mare doză de entuziasm ti
neresc. Este tocmai caracteristi
ca epocii noastre care presupu
ne entuziasm, dorință nestăvili
tă de a cunoaște, de a pătrunde 
tot mai adine în universul li
man, pentru a-i da omului posi
bilitatea de a cunoaște și de a 
se cunoaște. Pătulenii au desco
perit acest mare adevăr al zile
lor pe care le trăim. Cunoscin- 
du-i. nu te poți îndoi nici o cli
pă de faptul că in 1986. această 
localitate va fi unul din cele 
mai tinere orașe ale țării. Un o- 
raș ca un poem cioplit în pia
tră, cu vigoare și simplitate, cu 
simțul măsurii și armoniei, așa 
cum știu oltenii să-și construias
că casele, așezările...

ION D. CUCXJ



Manifestări consacrate împlinirii 
a 60 de ani de la formarea statului

national unitar român ■>
în diverse țări ale lumii au continuat manifestările dedicate 

celei de-a 60-a aniversări a formării statului national unitar 
român. De asemenea, presa, radioul și televiziunea din nu
meroase state au consemnat acest eveniment remarcabil din 
istoria poporului român.

La Ambasada țării noastre In 
Uniunea Sovietică a avut loc o 
gală de film, la care au partici
pat membri al conducerii centra
le a Asociației de prietenie so- 
vieto-română, reprezentanți ai 
conducerii Uniunii Asociațiilor 
sovietice de prietenie și relații 
culturale cu străinătatea, oameni 
de artă și cultură, funcționari 
din Ministerul Afacerilor Exter
ne, redactori-șefi și alțl repre
zentanți ai presei.

La Casa Învățătorului din 
Berlin a fost organizată o seară 
culturală consacrată României, 
în cadrul căreia au fost prezen
tate filme documentare, precum 
și un program de muzică româ
nească.

In orașele Torino și Rivoli din 
Italia au avut loc adunări festi
ve dedicate evenimentului, la 
care au participat autoritățile 
municipale și un numeros pu
blic. Cu acest prilej, a fost inau
gurat noul sediu al Asociației 
Italia-România — Vasile Alec- 
sandri și a avut loc ceremonia 
atribuirii numelui de „Piața 
Transilvania" unui important 
punct urban din Rivoli.

în Elveția, la Geneva și Neu- 
chatel s-au desfășurat colocvii 
de istorie avînd ca temă forma
rea statului național unitar ro
mân. Desfășurate sub auspiciile 
Asociației „Elveția-România", 
colocviile au reunit un auditoriu 
format din membri ai asociației 
și studenți.

La Universitatea din Constan
tine — Algeria — a avut loc o 
adunare festivă, la care au luat 
parte cadre didactice și studenți 
algerieni, precum și cadre di
dactice din România care pre
dau la această universitate. Au 
fost relevate importanța și sem
nificația evenimentului sărbăto
rit, au avut loc proiecții de fil
me documentare, ilustrînd succe
sele obținute de poporul român 
în anii construcției socialiste.

La Muzeul „Carillo Gil", din 
Ciudad de Mexico, a fost inau
gurată Expoziția de pictură ro
mânească contemporană, mani
festare organizată de Institutul 
național al artelor frumoase din 
capitala Mexicului. Vernisajul 
s-a bucurat de o amplă partici
pare din partea oficialităților și 
a publicului.

La Stockholm a avut loc adu
narea festivă a Asociației de 
prietenie suedezo-române, în 
cadrul căreia președintele aso
ciației și ambasadorul țării noas
tre în Suedia au vorbit despre 
semnificația evenimentului ani
versat, despre realizările de as
tăzi ale poporului român. A fost 
reliefată, cu acest prilej, perso
nalitatea puternică a președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceaușescu, activita
tea sa neobosită de afirmare a 
unor noi relații între state, ba
zate pe stimă și respect reciproc. 
Ansamblul folcloric „Bihorul" 
din Oradea, aflat într-un turneu 
în Suedia, a prezentat un pro
gram de cîntece și dansuri ro
mânești.

Ziarul „La Cite" din Belgia a 
publicat un articol în care a 
scos în evidență semnificația 
evenimentului de la 1 Decembrie 
1918. La rîndul său, „La derniere 
Heure" a inserat articolul „Po
litica României s-a născut în 
lupta împotriva dominației stră
ine", ’ iar ziarul „Le Drapeau

înarmările—factor de agravare 
a crizei economice mondiale

Cursa irațională a înarmări
lor duce la acumularea unor for
țe de distrugere de domeniul 
incredibilului. Dealtfel, cele 
două blocuri militare din Euro
pa au declarat nu o dată că dis
pun dc mijloace pentru nimici
rea de cîteva ori a întregii ome
niri, fapt subliniat de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU în cu- 
vintările rostite in aceste zile 
la întîlnirile cu reprezentanți ai 
diferitelor categorii de oameni 
ai muncii din țara noastră, pre
cum și in fața Plenarei C.C. al 
P.C.R. și la Sesiunea solemnă 
dedicată sărbătoririi împlinirii a 
60 de ani de la formarea sta
tului național unitar român. 
Sînt cunoscute efectele nocive 
ale înarmărilor și, în primul 
rînd, ale înarmărilor nucleare 
asupra păcii și securității mon
diale. Crearea de noi arme tot 
mai sofisticate, creșterea stocu- 

Creștere comparată a cheltuielilor 

militare și sociale

83 000 0G0 de dolari reprezintă 
costul unui bombardier
sau
10 ani de eforturi aîe Organi
zației Mondiale a Sănătății 
(O.M.S.) pentru eradicarea va
riolei

450 000 0C0 de dolari reprezintă 
aproximativ jumătate din chel
tuielile militare mondiale zilnice 
Sau
Programul complet de eliminare, 
totală a paludismului

OieKuîelî mill- 
fare

Ajutor economic 
acordat țâriior în 
curs de deivoltare

Cheltuieli pentru 
ocrotirea sănătății

'.m.

(In. m*!iorc?e dolor!)

15.3

Rouge", articolul „60 de ani de 
unitate pentru poporul român". 
Cotidianul „Le Peuple", într-un 
articol omagial, scoate în evi
dență faptul că evenimentul 
sărbătorit a fost rezultatul luptei 
milenare a poporului .român 
pentru unitate, independență și 
suveranitate națională.

După ce a subliniat importan
ța istorică a evenimentului, 
postul de radio Cairo, în cadrul 
programului „Lupta popoare
lor", a relevat succesele remar
cabile obținute în anii construc
ției socialiste de România sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Abordînd probleme 
ale politicii externe a țării noas
tre, comentatorul emisiunii a 
evidențiat că „aceasta este o po
litică principială de pace și coo
perare între toate națiunile lu
mii". A fost relevată, de aseme
nea, dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și cooperare dintre 
România și Egipt.

Presa cipriotă acordă spații 
largi atit condițiilor istorice în 
care a avut loc evenimentul săr
bătorit de poporul român, cît și 
politicii internaționale de pace 
și cooperare a României socia
liste. Ziarul „Eleftheri Kypros" 
subliniază că România socialistă 
se bucură de o deosebită stimă 
pe plan internațional datorită 
preocupării permanente de a 
promova pacea și colaborarea 
între națiuni. „Salutăm cu deo
sebită bucurie sărbătoarea Româ
niei prietene și urăm fericire 
poporului român și președintelui 
țării, Nicolae Ceaușescu" — se 
spune în articol. Ziarele „File- 
leftheros", „Haravghi", „Ta Nea" 
și „Agon" au dedicat, la rîndul 
lor, materiale acestui eveniment. 
Radioteleviziunea cipriotă a pre
zentat un amplu comentariu, în 
care a pus accentul pe dezvolta
rea relațiilor bilaterale româno- 
cipriote.

în Turcia, ziarul „Cumhuriyet" 
a publicat un articol în care 
evocă împrejurările și semnifi
cația evenimentului de la 1 de
cembrie 1918.

Ziarul „Corriere Brazilîense", 
care apare în capitala Braziliei, 
a inserat un comentariu în care 
a subliniat că actul de acum șase 
decenii a fost „opera întregului 
popor și a întregii națiuni" ro
mâne, „rodul luptei seculhre a 
poporului român, rezultatul fi
resc al unui proces milenar". în 
continuare, articolul relevă că, 
după 23 August 1944, au fost 
create condițiile pentru înflori
rea deplină, neîngrădită a națiu
nii române, și că „cea mai ferti
lă perioadă din istoria postbelică 
a României a început în 1965 sub 
conducerea eminentului om po
litic Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România". Ilustrînd cu 
numeroase cifre realizările ob
ținute de poporul român, coti
dianul arată, printre altele, că 
„potrivit concepției umaniste ce 
animă politica internă a Româ
niei au fost garantate drepturi și 
posibilități egale pentru toți lo
cuitorii țării — români, ma
ghiari, germani și de alte na
ționalități".

Televiziunea din Venezuela a 
transmis o emisiune specială 
consacrată României, în cadrul 
căreia au fost difuzate și filme 

rilor de mijloace de distrugere 
într-un ritm din ce în ce mai 
accelerat constituie unul din 
principalii factori de agravare 
a situației economiei mondiale. 
Cursa înarmărilor deformează 
pur și simplu structura econo
miilor naționale, a tuturor sta
telor care s-au angrenat în ea, 
deoarece stimulează ramurile 
neproductive, fără utilitate so
cială. înarmările agravează in
stabilitatea economică, dere
glează balanța dc plăți, deter
mină, în mare parte, creșterea 
vertiginoasă a inflației, ca ur
mare a volumului mare de 
cheltuieli neproductive, întrețin 
criza economică, care se accen
tuează în țările capitaliste, au 
o influență nefastă asupra ni
velului de trai, precum și ur
mări profund dăunătoare asu
pra utilizării raționale a forței 
umane în scopul dezvoltării și

400 000 000 000 de dolari repre
zintă cheltuielile militare mon
diale anuale
sau
25 de ani de asistența acordată 
țărilor în curs de dezvoltare (la 
rata actuală) 

documentare. De asemenea, pos
turile de radio din Caracas au 
transmis o emisiune in care au 
relevat succesele României în 
anii construcției socialiste. Zia
rele „Tribuna Popular", organ al 
C.C. al P. C. din Venezuela, „El 
Nacional", „Ultimas Noticias" și 
„The Daily Journal" au consa
crat, la rîndul lor, ample artico
le evenimentului de la 1 decem
brie 1918.

Ziarul argentinian „Clarin", 
care apare la Buenos Aires, a 
publicat un material sub titlul 
„România în sărbătoare — 60 de 
ani de la realizarea statului na
țional unitar român".

In Mozambic, ziarul „Noti
cias", informînd despre semni
ficațiile evenimentului, despre 
dezvoltarea industriei, agricultu
rii, învățămîntului, culturii și 
ocrotirii sănătății în țara noas
tră în anii socialismului, relie
fează, intre altele, că convorbi
rile dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și Samora Moises 
Machel, președintele FRELIMO, 
președintele Republicii Populare 
Mozambic, „au adus o contribu
ție de cea mai mare importanță 
la amplificarea și aprofundarea 
legăturilor de strînsă cooperare 
româno-mozambicane".

Dezvoltarea colaborării dintre
România și R. P. D. Coreeană

PHENIAN 5 (Agerpres). — La 
Phenian au început lucrările ce
lei de-a 8-a sesiuni a Comisiei 
interguvernamentale consultative 
în problemele colaborării eco
nomice și tehnico-științifice din
tre Republica Socialistă România 
și R.P.D. Coreeană. Delegația 
guvernamentală a Republicii 
Socialiste România este condusă 
de tovarășul Paul Niculescu, 
viceprim-ministru al guvernului, 
președintele părții române în 
Comisie, iar delegația guverna
mentală a R.P.D. Coreene — de 
tovarășul Kon Gin The, vicepre- 
mier al Consiliului Administra-

Președintele Republicii Peru a primit 
pe ministrul industriei construcțiilor 

de mașini al României

LIMA 5 (Agerpres). — Pre
ședintele Republicii Peru, Fran
cisco Morales Bermudez, l-a 
primit pe ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, loan 
Avram, șeful delegației româ
ne la lucrările celei de-a treia 
sesiuni a Comisiei mixte româ- 
no-peruane pentru dezvoltarea 
relațiilor economice bilaterale, 
care se desfășoară în prezent 
la Lima.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu s-a transmis 
președintelui Republicii Peru și 
doamnei Roza de Bermudez un 
cordial mesaj de prietenie și 
cele mai bune urări pentru pro
gresul și prosperitatea poporu
lui peruan prieten.

Mulțumind în modul cel mal 

progresului, duc Ia sărăcirea și 
scumpirea materiilor prime, la 
epuizarea surselor de energie, 
frincază exportul de tehnologie 
către țările în curs de dezvol
tare. ridică bariere în calea dez
voltării tehnologiei în sectorul 
civil. Producția de arme nu are 
valoare socială deși înghite 
sume enorme; Se știe că, chel
tuielile militare în lume s-au 
ridicat, anul acesta la 400 mi
liarde de dolari. în contrast,

Cifre care acuză
• CHELTUIELILE MILI

TARE ABSORB 5—6 LA 
SUTĂ din produsul brut în
sumat al țărilor lumii, DE 10 
ORI MAI MULT DECÎT LA 
ÎNCEPUTUL SECOLULUI, 
ceea ce reprezintă o sumă 
echivalentă cu două treimi 
din produsul brut însumat al 
țărilor în care trăiește ju
mătatea cea mai săracă a 
omenirii.

• De la încheierea celui 
de al doilea război mondial, 
CURSA ÎNARMĂRILOR a 
costat mai mult de 6 000 MI
LIARDE DE DOLARI (con
form prețurilor din 1975), 
avînd aceeași valoare ca și 
produsul brut al întregii lumi 
în 1975.

• Această sumă echiva
lează cu PRODUSUL PE 40 
DE ANI AL UNOR ȚĂRI 
ÎN CURS DE DEZVOLTARE 
in care trăiește mai mult de 
un sfert din populația glo
bului.

• Ruinătoarea cursă a in- 
armăriior devorează anual 
MATERII PRIME sau semi
fabricate ÎN VALOARE de 
circa 250 MILIARDE DO
LARI.

© Datoriile externe ale 
țărilor in curs de dezvoltare 
ajung în prezent la peste 250 
de miliarde dolari, numai do- 
bînzile la aceste datorii de
pășind valoarea întregului 
ajutor pentru dezvoltare.
• ÎN ȚĂRILE ÎN CURS 

DE DEZVOLTARE există 
UN SOLDAT LA 250 DE 
LOCUITORI în comparație 
cu UN MEDIC LA 3 700 
LOCUITORI.

Spania în ajunul 

referendumului 

asupra Constituției
MADRID 5 (Agerpres) — 

Președintele guvernului spa
niol, Adolfo Suarez, a înche
iat luni seara, printr-un me
saj televizat, campania pen
tru referendumul asupra 
Constituției ce se va desfă
șura miercuri. Suarez a ce
rut populației să se pronunțe 
în favoarea proiectului de 
Constituție, care, odată a- 
doptată, va înlocui legislația 
franchistă. Viitoarea Consti
tuție, a precizat Suarez, va 
garanta, între altele, liberta
tea învățămîntului și unita
tea Spaniei.

Au rostit cuvîntări, cu pri
lejul unor adunări populare, 
și liderii partidelor comunist 
și socialist muncitoresc spa
niol, respectiv Santiago Car
rillo și Felipe Gonzalez, care 
au adresat apeluri populației 
să se pronunțe masiv în fa
voarea proiectului constitu
țional.

tiv al R.P.D. Coreene, președin
tele părții coreene în Comisie.

In lumina hotărîrilor și înțele
gerilor realizate de tovarășii 
Nicolae Ceaușescu șl Kim Ir 
Sen, Comisia analizează modul 
în care s-au Îndeplinit prevede
rile protocolului celei de-a 
VII-a sesiuni și discută căile de 
dezvoltare și diversificare pe 
multiple planuri a colaborării 
economice și tehnioo-științifice 
in sectoarele de interes comun, 
posibilitățile de amplificare a 
schimburilor comerciale dintre 
Republica Socialistă România și 
R.P.D. Coreeană.

călduros, șeful statului peruan 
a adresat, la rîndul său, un me
saj cordial de prietenie pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, îm
preună cu cele mai calde urări 
pentru fericirea și prosperitatea 
crescîndă a nobilului popor 
român.

Președintele Republicii Peru 
și-a exprimat satisfacția deo
sebită pentru dezvoltarea ascen
dentă a raporturilor de priete
nie și de cooperare rodnică din
tre România și Peru, pentru 
realizarea înțelegerilor conve
nite cu prilejul vizitei în Peru 
a șefului statului român, subli
niind dorința guvernului peru
an de a extinde bunele relații 
de cooperare existente între cele 
două țări Ia noi domenii de ac
tivitate, precum și conlucrarea 
lor pe plan internațional.

„Fenomenul cel mai grav in Europa îl constituie însă continuarea, 
în proporții nemaiintîlnite pînă în prezent, a cursei înarmărilor, acumu
larea de arme din ce în ce mai perfecționate, inclusiv nucleare, care 
împovărează tot mai greu popoarele și sporesc primejdiile la adresa 
securității lor, constituind, totodată, un factor de accentuare a crizei eco
nomice și instabilității internaționale".

NICOLAE CEAUȘESCU

fondurile acordate, cu titlu de 
asistență, țărilor rămase în urmă 
sînt de peste 20 de ori 
mai mici decît cheltuielile glo
bale pentru înarmări. Rezultă 
că sume importante de bani sînt 
fie stocate în mari arsenale care 
amenință pacea și securitatea 
lumii, fie irosite pe cîmpurile 
de manevră.

Amplificarea cursei înarmări
lor creează impresia falsă că de
termină micșorarea nivelului șo
majului. Dar realitatea arată 
că, în pofida creșterii continue 
a fondurilor pentru înarmări, 
șomajul nu s-a diminuat, ci, 
dimpotrivă, a urmat o cale as
cendentă. Această situație se 
datorește reducerii considerabile 
a posibilității înființării de noi 
locuri de muncă în industria de 
armament ca urmare a evolu
ției rapide a tehnologiei. De 
asemenea, au fost scoase din

Dinamica comerțului cu arme
(1965 — 1974)
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Necesitatea întăririi eficacității 
principiului nerecurgerii la forță 

în relațiile internaționale
CUVINTUL REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI IN COMITETUL PENTRU 

PROBLEMELE JURIDICE AL ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager
pres). — Luind cuvintul în Co
mitetul pentru problemele ju
ridice al Adunării Generale in 
cadrul dezbaterilor privind în
tărirea eficacității principiului 
nerecurgerii la forță în relațiile 
internaționale, reprezentantul 
român Alexandru Bollntineanu a 
Subliniat că în viața internațio
nală se intensifică lupta po
poarelor pentru o politică de 
egalitate și independentă, împo
triva dominației imperialiste, 
colonialiste, pentru dreptul de a 
fi stăpîne pe soarta lor. Tot
odată, a arătat vorbitorul, se 
manifestă și politica cercurilor 
imperialiste de dominație și re
împărțire a lumii, tendința de a 
recurge la forță, la mijloace mi
litare și economice în aceste 
scopuri. Pericolul pe care aceas
tă tendință îl prezintă pentru 
independența și suveranitatea 
popoarelor, pentru pacea și 
securitatea întregii omeniri Im
pune cu necesitate creșterea ro
lului O.N.U. pentru aplicarea 
universală a principiilor funda-

Convorbiri româno-siriene
DAMASC 5 (Agerpres). — 

Președintele Consiliului de Mi
niștri al R.A. Siriene, Moham
mad Aii Al-Halabi, a primit pe 
Constantin Stătescu, ministrul 
justiției, care face o vizită ofi
cială la Damasc.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a fost transmis 
președintelui R.A. Siriene, Ha
fez Al-Assad. un mesaj de prie
tenie și cele mai bune urări de 
sănătate personală, pace și pros
peritate poporului sirian.

Mulțumind călduros pentru 
mesaj, primul ministru sirian a 
rugat să se transmită președin-

Sesiunea Comisiei mixte guvernamentale 

pentru cooperare economică 

între România și R. F. Germania
BONN 5 (Agerpres). — La 

Bonn au avut loc lucrările celei 
de-a Vl-a sesiuni a Comisiei 
mixte guvernamentale pentru 
colaborare economică industria
lă și tehnică dintre Republica 
Socialistă România și Republi
ca Federală Germania.

Delegația țării noastre a fost 
condusă de Gheorghe Petrescu, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Industriei Construcțiilor 
de Mașini, președintele părții 
române in Comisia mixtă, iar 
delegația R.F. Germania de 
Martin Gruener, secretar de stat 
parlamentar, președintele părții 
R.F. Germania în Comisia 
mixtă.

în cadrul lucrărilor cele două 
părți au analizat modul cum a 
fost îndeplinit programul con-

circuît linii întregi de producție 
legate de fabricarea armamen
tului depășit. S-a constatat că 
prin reconvertirea in scopuri ci
vile a sumelor destinate perfec
ționării tehnicii militare s-ar 
putea crea mai multe locuri de 
muncă decît cele pe care alo
cațiile financiare respective le 
asigură în industria armamen
tului. Astfel, statistici america
ne arată că prin investirea unui 
milion de dolari pentru înar
mări se creează 76 000 locuri de 
muncă, în timp ce prin inves
tirea aceleiași sume in dome
niul ocrotirii sănătății ar putea 
fi înființate 80 000 locuri de 
muncă, in sfera învățămîntului 
— 104 000 locuri de muncă, în 
domeniul recalificării cadrelor 
afectate de șomaj — 136 000
locuri de muncă.

In sectorul înarmărilor sînt 
atrase cu preponderență cadre 

mentale ale dreptului interna
țional contemporan, a principiu
lui nerecurgerii la forță.

Delegatul român a relevat că 
prin întreaga sa politică țara 
noastră contribuie la promovarea 
unor relații noi între state, din 
cadrul cărora să se elimine 
recurgerea la forță. România, 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
acționează neabătut pentru asu
marea de către toate statele, 
fără deosebire de potențialul lor 
economic, militar sau de altă 
natură, a obligației solemne de 
a renunța la folosirea forței și 
la amenințarea cu forța, de a 
asigura soluționarea exclusiv pe 
cale pașnică, prin tratative a 
conflictelor dintre state. In acest 
context, au fost reamintite pro
punerile României de a se în
cheia un tratat general potrivit 
căruia statele să se angajeze să 
reglementeze diferendele dintre 
ele. oricare ar fi natura lor, nu
mai prin mijloace pașnice și de 
a se înființa, sub egida O.N.U., 
un organism de conciliere și de 
bune oficii.

telul Nicolae Ceaușescu din par
tea președintelui Hafez Al- 
Assad sentimentele sale de 
caldă prietenie, aceleași bune 
urări poporului român.

In cadrul întrevederii, s-a ex
primat satisfacția pentru modul 
în care se înfăptuiesc hotărîrile 
adoptate la nivel înalt de pro
movare a raporturilor bilaterale 
în diferite domenii.

★
La Damasc a avut loc semna

rea Convenției de asistență juri
dică în materie civilă, familială 
și penală între Republica Socia
listă România și Republica Ara
bă Siriană.

venit cu ocazia convorbirilor la 
nivel înalt prilejuite de întîlni- 
rea din ianuarie 1978 dintre 
președintele României, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, și 
cancelarul R. F. Germania, 
Helmut Schmidt.

De asemenea, s-a făcut un 
larg schimb de păreri cu privi
re la posibilitățile de dezvolta
re a cooperării în terțe țări, în 
domenii de interes reciproc. A 
fost evidențiată evoluția poziti
vă a schimburilor comerciale 
dintre România și R.F. Germa
nia și au fost stabilite măsuri 
în vederea lărgirii lor.

Șeful delegației române a a- 
vut o convorbire cu ministrul 
federal al economiei, dr. Otto 
Lambsdorff, și cu reprezentanți 
ai industriei din R.F. Germania.

cu pregătire superioară. Astfel, 
circa 600 000 de oameni de ști
ință și ingineri, respectiv 50 Ia 
sută din potențialul științific al 
lumii, sînt angajați direct în ac
tivitatea de cercetare și dezvol
tare cu caracter militar, dotată 
cu cele mai perfecționate insta
lații și laboratoare. 20 000 din 
aceștia lucrează în domeniul 
aplicațiilor militare ale energiei 
nucleare, printre ele aflîndu-se, 
ca urmare a „furtului de inte
ligență" practicat de firmele 
producătoare de arme, un nu
măr însemnat de specialiști pro- 
veniți din țările în curs de dez
voltare.

Cu cît cercetările științifice în 
domeniul înarmărilor progre
sează mai mult, se consumă o 
cantitate din ce în ce mai mare 
de materii prime, de resurse 
energetice. Producerea în ritm 
susținut de arme tot mai uci
gătoare implică consumul spo
rit de metale rare și deosebit 
de valoroase, duce la epuizarea 
mai rapidă a resurselor de ma
terii prime țS energie, la de
turnarea lor de la nevoile fi
rești ale economiei țărilor lumii 
și folosirea acestora în sectoare 
inutile. Pentru înarmări se uti
lizează pe scară tot mai largă 
atit surse clasice de energie — 
petrol, cărbune, gaze ‘ naturale 
— cît și surse noi de energie, 
cum este cazul energiei nuclea
re. Se estimează că, în cazul în 
care numai 2 000 de tone din 
materialul fisionabil conținut de 
armele nucleare actuale ar fi 
transferate spre utilizări pașni
ce aceasta ar putea conduce la 
producerea a 100 000 de mega
wați de electricitate, ceea ce ar 
reprezenta peste jumătate din 
necesarul de energie electrică a 
lumii pentru anul 1980. •

Statele industrializate își com
pletează necesitățile de materii 
prime și energie din țările in 
curs de dezvoltare, oferindu-le 
acestora, în schimb, între 
altele, și cantități însemna
te de arme. Deci cursa în
armărilor stimulează, totodată, 
dezvoltarea comerțului cu ar
me, o mare parte din aces
te vinzări fiind destinate țări
lor in curs de dezvoltare, care

Helsinki- orașul născut din mare
în partea de sud a Finlandei, pe țărmul nordic al golfului 

Finic, pe o peninsulă înconjurată din trei părți de ape, a 
luat ființă, in 1550, la gurile riului Vantaa, orașul Helsinki, 
despre care locuitorii săi spun, cu vădită mindrie, că s-a 
născut din mare. Din vechiul Helsinki, care a avut de sufe
rit de mai multe ori de pe urma unor incendii, nu au mai 
rămas decit fundațiile unei biserici. La începutul secolului al 
XIX-lea a fost realizat in stilul neoclasic centrul administra
tiv al orașului, înălțat în jurul pieței Senatului. Aici au fost 
ridicate clădiri masive ca Palatul Senatului, Universitatea, 
Biblioteca Universității. Un farmec deosebit este conferit ca
pitalei Finlandei, care numără în prezent jumătate milion de 
locuitori, de construcțiile sale moderne. Acestea au căpătat 
o individualitate distinctă, care este pusă în valoare tocmai 
de modul in care au fost amplasate în mediul ambiant. Ast
fel, in zona centrală a orașului, care trece printr-o perioadă 
de noi transformări, a fost executată din marmură albă, după 
planurile renumitului arhitect Alvar Aalto, Palatul Finlan
dia — fostul sediu al Conferinței pentru securitate și coope
rare in Europa, Tot in această zonă, situată in preajma lacu
lui Tdălonlahti, a fost inaugurată clădirea Teatrului Munici
pal și urmează să fie construită noua sală a Operei Națio
nale. Helsinki este aproape împărțit în două, de la nord la 
sud, de o fișie largă verde — Parcul Central. In perioada 
postbelică, in apropierea capitalei Finlandei s-au creat, pen
tru a o descongestiona, zeci de orașe-satelit, intre care se re
marcă in mod deosebit Tapiola.

Pe lingă înzestrarea capitalei lor cu noi clădiri, edilii fin
landezi și-au propus să rezolve problemele privind traficul 
in Helsinki, in acest scop s-a hotărit adoptarea sistemului de 
transport de mare capacitate, care se va baza pe trenuri 
pentru zonele din jurul capitalei, pe metrou — prima fază 
a acestei importante construcții urmind tă fie terminată în 
anul 1982, — pe tramvaie, precum și pe un număr sporit de 
linii de autobuz.

Transporturile pe mare cunosc, in ceea ce privește Fin
landa, o dezvoltare deosebită. Dealtfel, mai mult de jumă
tate din importurile țării se efectuează prin portul capitalei \ 
sale. De asemenea, peste un milion de călători trec anual 
prin portul Helsinki. Pe calea apei sînt aduse în acest oraș 
combustibil și materii prime, fapt ce a favorizat dezvoltarea 
industrială a capitalei finlandeze.

In vederea pregătirii cadrelor pentru numeroasele între
prinderi din capitala finlandeză, aceasta dispune de o rețea 
bogată de școli. Helsinki este cel mai mare centru univer
sitar al țării. Aid se află vechea Universitate, Universitatea 
tehnică, Colegiul de medicină veterinară, Academia de arte, 
Academia Sibelius, care poartă numele faimosului compozi
tor Jan Sibelius, Biblioteca Universității. Dar o aureolă deo
sebită conferă în fiecare an acestui oraș festivalul muzical 
internațional „Săptămâna Sibelius", manifestare culturală de 
prestigiu, care se bucură de participarea unor mari perso
nalități artistice străine.

P. TUDOR

0 farsă electorală care contravine 
aspirațiilor legitime ale poporului namibian

NAȚIUNILE UNITE 5 (Agerpres). — Consiliul de Securitate 
s-a reunit, luni seara, pentru a examina situația din Namibia, 
la cererea grupului statelor africane, pentru a dezbate situația 
creată în acest teritoriu ca urmare a așa-ziselor alegeri organi
zate sub controlul trupelor de ocupație ale regimului rasist de 
la Pretoria.

Deschizind dezbaterile, pre
ședintele pe luna in curs al 
grupului statelor africane re
prezentate la O.N.U., Pascal 
Gayama (R.P. Congo), a cerut 
Consiliului de Securitate insti
tuirea unui embargo total asu
pra livrării de produse petro
liere regimului rasist sud-afri- 
can, subliniind că numai apli
carea de sancțiuni prevăzute de 
Cartă ar putea determina Afri
ca de Sud să nu se opună orga
nizării de alegeri libere în Na
mibia, sub supravegherea O.N.U.

Președintele Consiliului O.N.U. 
pentru Namibia, Gwendoline 
Konie (Zambia), s-a pronunțat, 
de asemenea, pentru Impunerea 
de sancțiuni regimului sud-afri- 
can, avertizînd că farsa electo
rală înscenată de rasiștii de la 
Pretoria are drept scop de a

de cu totul altceva au nevoie 
pentru a lichida rămînerea în 
urmă, pentru a accelera pro
cesul de dezvoltare industrială. 
Edificator este faptul că în două 
decenii (1956—1976) valoarea ar
mamentului major importat de 
țările în curs de dezvoltare a 
crescut de la 1,2 miliarde do
lari la 73 miliarde dolari, ceea 
ce înseamnă o sporire a valo
rii anuale a acestui gen de achi
ziții de 5,83 ori. Prin cumpăra
rea unei cantități tot mai mari 
de arme cresc datoriile externe 
ale acestor țări, sporește depen
dența lor față de statele furni
zoare de armament, se realizea
ză spolierea materiilor prime, 
principala lor bogăție. Comer
țul cu arme stimulează conflic
tele rămase nesoluționate dintre 
aceste țări, furnizorii de mijloa
ce de distrugere, interesați în 
a-și micșora stocurile de arme 
în continuă creștere, încurajînd, 
dealtfel, declanșarea lor.

Așadar, necesitatea intensifi
cării dezarmării decurge nu nu
mai din implicațiile cursei înar
mărilor asupra păcii și secu
rității, ci este un imperativ al 
eliminării subdezvoltării. care 
persistă într-o mare parte a lu
mii, al depășirii crizei econo
mice mondiale.

România socialistă a înscris 
in obiectivele fundamentale ale 
politicii sale externe înfăptui
rea dezarmării ca o condiție a 
dezvoltării economice in lume, 
a evitării agravării crizei pe pla
neta noastră. Odată început, 
procesul de încetare a cursei 
înarmărilor, de înfăptuire a de
zarmării ar duce la eliberarea 
unor prețioase resurse, a unor 
fonduri impresionante ce pot fi 
reconvertite în vederea înlătu
rării barierelor economice care 
separă statele bogate de cele 
sărace, a realizării noii ordini 
economice internaționale, a afir
mării progresului științific și 
tehnologic în scopuri pașnice, a 
creșterii prosperității tuturor po
poarelor lumii. Ca o condiție de 
bază a întăririi cursului spre 
destindere, pace și dezarmare in 
întreaga lume se impune o po
litică nouă, de deplină egalitate 
între toate națiunile, de respec
tare a independenței fiecărui 
popor, care, după cum a arătat to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
în cuvintarea rostită la recenta 
plenară a C.C. al P.C.R., „este 
singura politică ce poate asigura 
fiecărei națiuni posibilitatea de 
s-și folosi mijloacele materiale, 
financiare și umane în direcția 
progresului economic și social, 
a bunăstării, singura politică ce 
poate permite lichidarea sub
dezvoltării, egalitatea între na
țiuni, pacea între popoare".

TUDOR PRELIPCEANU 

instaura în arest teritoriu un 
regim menit să le apere intere
sele.

Vorbind în numele statelor 
africane, ambasadorul congolez, 
Nicolas Mondjo, a declart că 
numai instituirea unor sanc
țiuni economice severe contra 
Africii de Sud ar putea-o de
termina să se conformeze rezo
luțiilor O.N.U. privind Nami
bia.

Delegatul american Donald 
McHenry, a reafirmat, vorbind 
in numele celor cinci state oc
cidentale, faptul că acestea con
sideră așa-zisele alegeri organi
zate de regimul sud-african in 
Namibia drept nule și neaveni
te, indiferent de rezultatele lor.

Reprezentanța SWAPO la 
O.N.U. a dat publicității o de
clarație scrisă avertizînd că re
lațiile între Consiliul de Secu
ritate și regimul rasist sud-afri
can au ajuns într-un punct 
mort. SWAPO cere Consiliului 
de Securitate să treacă la ac
țiune, se arată în declarație, 
subliniindu-se că la înscenarea 
electorală din Namibia partici
pă numai reprezentanți mario
netă ai intereselor coloniale 
sud-africane.
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• DELEGAȚIA DE ACTI

VIȘTI AI P.C.R., condusă de 
tovarășul Ștefan Panaitiu, secre
tar ai Comitetului județean Su
ceava al P.C.R., care a efectuat 
o vizită de lucru in R.P. Bulga
ria pentru cunoașterea activi
tății politico-educative desfășu
rate de P.C. Bulgar în rîndul 
elevilor și studenților, a fost 
primită de tovarășul Ognian 
Doinov. membru al Biroului Po
litic, secretar al Comitetului 
Central ai P.C. Bulgar.

In cadrul întrevederii s-a evi
dențiat cu satisfacție rolul ho- 
tărîtor al întilnirilor dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu. secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și to
varășul Todor Jivkov, prim-se- 
cretar al C.C. al Partidului Co
munist Bulgar, președintele Con
siliului de Stat al R.P. Bulgaria, 
în dezvoltarea relațiilor dintre 
țările și popoarele noastre.

REZULTATELE PARȚIALE ALE 
ALEGERILOR DIN VENEZUELA

Luis Herrera Campins, candida
tul la președinția Venezuelei din 
partea Partidului Social-Creștin 
(C.O.P.E.I.), continuă să se afle 
în frunte după alegerile desfă
șurate duminică pentru desem
narea noului șef al statului pe 
perioada următorului mandat 
constituțional de cinci ani (1979- 
1983). Potrivit ultimului buletin 
emis de Consiliul suprem elec
toral, Luis Herrera Campins a 
obținut 45,74 la sută din voturile 
numărate pînă în prezent, spo- 
rindu-și avantajul față de prin
cipalul său contracandidat — Lu
is Pinerua Ordaz, reprezentan
tul Acțiunii Democratice, actua
lul partid de guvemămînt, cars 
a întrunit 40.92 la sută din su
fragii. Pe locul al treilea, cu 7,38 
la sută din voturi, continuă să 
se afle Jose Vicente Rangel, can
didatul prezidențial al Mișcării 
pentru Socialism (M.A.S.), orga
nizație politică de stînga.
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